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BÁO CÁO KIỂM ĐIỂM

Của Ban Chấp hành Hội Nông dân phường Tân Thạnh khóa XV, 
trình Đại hội đại biểu Hội Nông dân phường lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2023 - 2028
Trong nhiệm kỳ qua, dưới sự lãnh chỉ đạo của Ban Chấp hành Đảng ủy phường Tân Thạnh mà trực tiếp là BTV Đảng ủy, sự hướng dẫn của Ban Thường vụ Hội Nông dân Thành phố Tam Kỳ và sự hỗ trợ của Khối Dân vận, chính quyền, Mặt trận và sự phối hợp của các ban ngành, đoàn thể phường. Tập thể Ban chấp hành, Ban Thường vụ Hội Nông dân phường đã có nhiều nỗ lực, cố gắng cùng với toàn thể cán bộ, hội viên nông dân trong toàn phường cơ bản thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội lần thứ XV nhiệm kỳ 2018 - 2023 đề ra, góp phần thực hiện có hiệu qủa các mục tiêu, chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh của địa phương.

Tuy nhiên, trong quá trình lãnh đạo, điều hành và tổ chức thực hiện của tập thể BCH, BTV Hội cũng thẳng thắn nhìn nhận vẫn còn hạn chế, khuyết điểm từ những nguyên nhân chủ quan, khách quan khác nhau từ đó ảnh hưởng đến kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội. Hôm nay tại Đại hội này, Ban Chấp hành khóa đương nhiệm nghiêm túc kiểm điểm về những ưu, khuyết điểm trong quá trình lãnh đạo, điều hành và tổ chức thực hiện nhiệm vụ trong nhiệm kỳ qua, như sau:

I. Tình hình Ban Chấp hành, Ban Thường vụ nhiệm kỳ 2018 – 2023:
1. Tình hình Ban Chấp hành:


Đại hội đại biểu Hội Nông dân phường Tân Thạnh nhiệm kỳ 2018 - 2023 đã bầu Ban Chấp hành gồm 13 đồng chí, được cơ cấu như sau:

- Thường trực, Thường vụ: 03 đồng chí

- Ngành: 


  01 đồng chí

- Chi hội: 


  09 đồng chí.

Trong quá trình hoạt động, Ban Chấp hành đã có những thay đổi về nhân sự do nhiều lý do khác nhau. Theo đó, nhiệm kỳ qua đã củng cố 02 đồng chí (01 đ/c CT luân chuyển vị trí công tác, 01 đ/c do điều kiện công việc) BCH đã tiến hành bầu bổ sung 02 đồng chí vào Ban Chấp hành, 02 đồng chí chi hội trưởng Trường Đồng và Mỹ Thạch Trung có sự thay đổi sau khi Đại hội chi hội nhưng chưa bổ sung Ban Chấp hành. Đến thời điểm này, Ban Chấp hành còn 11 đồng chí.
2. Tình hình Ban Thường vụ:

Tại phiên họp thứ nhất BCH Hội Nông dân phường Tân Thạnh nhiệm kỳ 2018 - 2023 đã bầu Ban Thường vụ gồm 03 đồng chí, được cơ cấu như sau:


- Chủ tịch Hội: 
 01 đồng chí



- Phó Chủ tịch Hội: 01 đồng chí



- UV BTV Hội:       01 đồng chí


Quá trình hoạt động, Ban Thường vụ có sự thay đổi về nhân sự Chủ tịch Hội do luân chuyển vị trí công tác, BCH đã tiến hành bầu bổ sung. Đến nay, BTV vẫn đảm bảo số lượng là 3 đồng chí và các chức danh chủ chốt. 

II. Kiểm điểm sự lãnh, chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ:

1. Những kết quả nổi bậc:

Ngay từ đầu nhiệm kỳ, Ban Chấp hành đã xây dựng quy chế làm việc, phân công trách nhiệm cho từng đồng chí ủy viên; chủ động, tích cực triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đề ra. Trong quá trình hoạt động và thực hiện nhiệm vụ, Ban Chấp hành luôn thực hiện đúng nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; thực hiện đúng quy chế hoat động của Ban Chấp hành nên đã phát huy được sức mạnh trí tuệ của tập thể và cá nhân, tạo nên sức mạnh tổng hợp trong việc lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội.
Ban Chấp hành duy trì tốt chế độ họp, hội nghị theo quy định, đề ra nhiều chương trình, kế hoạch sát đúng, kịp thời với yêu cầu nhiệm vụ; xây dựng chương trình giám sát, kiểm tra định kỳ, trong đó chú trọng công tác Hội và phong trào nông dân, việc kiện toàn, củng cố các Chi hội; thành lập tổ hợp tác, tổ hội nghề nghiệp và xây dựng quỹ hội để chủ động hơn trong các hoạt động.

Phát huy những ưu điểm trên, trong nhiệm kỳ qua, tập thể Ban chấp hành Hội Nông dân phường đã lãnh đạo công tác Hội và phong trào nông dân đạt nhiều kết quả quan trọng: 
- Tập trung tuyên truyền giáo dục chính trị, tư tưởng, các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, Nghị quyết Đại hội XIII, các văn bản của Nhà nước, chủ trương của Đảng liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn; tuyên truyền đến cán bộ, hội viên nông dân về Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII "Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh". Qua đó, đã tổ chức tuyên truyền được 85 lượt buổi thu hút hơn 3.750 lượt cán bộ, hội viên và nông dân tham gia (tăng 5% so với đầu nhiệm kỳ). Phối hợp chặt chẽ với chính quyền, mặt trận và các ban, ngành, đoàn thể bằng nhiều hình thức  tổ chức tuyên truyền, vận động, hỗ trợ hàng ngàn lượt người dân tiêm phòng vacxin covid 19. 
- Tổ chức nhiều hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, như: giải bóng chuyền “Bông lúa vàng”, giải cờ làng, hô hát bài chòi, phối hợp với các hội, đoàn thể phường tổ chức văn nghệ nhân kỷ niệm các ngày lễ trọng của đất nước. Vận động cán bộ, hội viên nông dân tham gia 26 lượt bài dự thi tìm hiểu lịch sử Đảng bộ phường Tân Thạnh-Hòa Thuận; kể chuyện tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tham gia cuộc thi tìm hiểu Luật Môi trường,… các hoạt động trên đã thu hút đông đảo cán bộ, hội viên nông dân tham gia.
- Chú trọng công tác xây dựng tổ chức Hội, số lượng hội viên được kết nạp trong nhiệm kỳ là 36 hội viên. Trình độ, năng lực công tác của đội ngũ cán bộ BCH, chi hội được nâng lên; tỷ lệ đảng viên đối với chức danh chi hội trưởng theo Nghị quyết 13-NQ/TU của tỉnh tăng 1 đ/c so với đầu nhiệm kỳ, (đến nay 5/7 đồng chí CHT là đảng viên). 
- Tham mưu với cấp ủy đảng, chính quyền, phối hợp với các ngành, đoàn thể xây dựng được nhiều mô hình mới, như: Chi hội nông dân tự quản đảm bảo về an ninh trật tự và an toàn giao thông (chi hội Đoan Trai, Hòa Nam, Mỹ Thạch Trung), mô hình phát thanh bản tin ANTT hằng tuần, mô hình phân loại rác thải tại nguồn (chi hội Mỹ Thạch Đông); đồng thời, tiếp tục phát huy và duy trì mô hình bản tin nông nghiệp, mô hình bi chưa rác trên các cánh đồng, dịch vụ phân bón trả chậm (qua 5 năm, Hội phối hợp cung ứng 28,650 tấn phân NPK Sao Việt và Mặt trời mới bằng hình thức trả chậm 2 vụ mỗi năm, từ đó giúp nông dân tiết kiệm chi phí cho mùa vụ, tránh tình trạng mua phân bón giả, kém chất lượng; cung ứng gần 30 tấn lúa giống các loại, trong đó UBND phường hỗ trợ 50% giá giống mỗi vụ). 

- Vận động kinh phí hỗ trợ kinh phí, phương tiện sản xuất cho 07 hộ với tổng số tiền 34.500.000đ. Phối hợp với ngân hàng chính sách tạo điều kiện cho 176 hộ vay từ các chương trình: giải quyết việc làm, học sinh sinh viên, nhà ở xã hội,… với tổng dư nợ trên 20 tỷ đồng.


- Phong trào nông dân sản xuất kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững được Hội phối hợp với chính quyền triển khai phát động và được các chi hội hưởng ứng, số lượng nông dân SXKD giỏi các cấp năm sau luôn cao và có chất lượng hơn năm trước, đến cuối nhiệm kỳ có 130 hộ đạt danh hiệu nông dân SXKD giỏi các cấp (trong đó, cấp phường 76 hộ, cấp thành phố 46 hộ, cấp tỉnh 08 hộ), tăng 34 hộ so với đầu nhiệm kỳ. Đáng chú ý là có nhiều hộ nông dân không những tạo kinh tế tăng thu nhập cho gia đình mà còn tạo điều kiện giúp đỡ các hội viên khó khăn có công ăn việc làm, giải quyết nhiều lao động ở địa phương, tiêu biểu: hội viên Phan Đình Tuấn chi hội Trường Đồng; hội viên Nguyễn Hưng Thành, Lê Văn Chung chi hội Đoan Trai; hội viên Châu Văn Nam, Huỳnh Thị Thanh Thủy chi hội Mỹ Thạch Đông; hội viên Hà Hồng Phi, Phan Phú Tuấn chi hội chi hội Mỹ Thạch Trung; hội viên Phạm Văn Huệ, Phạm Thị Ly Cơ chi hội Mỹ Thạch Bắc; hội viên Phạm Nam, Lê Văn Minh chi hội Hòa Nam; hội viên Nguyễn Thị Ánh chi hội Mỹ Thạch Tây,…
- Hưởng ứng phong trào “Xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Hội Nông dân đã tham gia hội thi vẽ tranh tường trên tuyến Trưng Nữ Vương do UBND phường và Hội Phụ nữ phát động; cùng với Đoàn Thanh niên phường đặt 36 chậu hoa giấy, thay mới 55 biển số nhà, làm cổng chào trên tuyến đường Nguyễn Huy Chương (khối phố Mỹ Thạch Bắc), đặt 20 chậu hoa giấy trên tuyến Lê Đình Dương (khối phố Hoà Nam), năm 2023 tiếp tục đặt 20 chậu hoa giấy tại khối phố Đoan Trai với tổng kinh phí trên 50 triệu đồng, đây cũng là công trình chào mừng Đại hội Hội Nông dân phường lần thứ XVI nhiệm kỳ 2023-2028.
- Hằng năm, Hội phối hợp tổ chức các đợt giám sát đầu tư cộng đồng đối với những công trình do nhân dân, cán bộ, hội viên đóng góp kinh phí; giám sát và thực hiện chính sách an sinh xã hội; đền bù giải tỏa theo đúng tinh thần Pháp lệnh 34/2007, Quyết định 217, 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị. Hội Nông dân từ phường đến chi hội luôn thể hiện trách nhiệm trong việc tham gia xây dựng đảng, chính quyền vững mạnh thông qua thông qua những đợt Mặt trận tổ chức các diễn đàn, cán bộ, hội viên tích cực tham gia đóng góp ý kiến đối với đồng chí Bí thư, Chủ tịch UBND phường; tham gia góp ý xây dựng đội ngũ cán bộ công chức, người lao động; cán bộ chiến sĩ công an, đội ngũ nhà giáo… 
2. Tồn tại, hạn chế:

- Công tác lãnh đạo, điều hành của Ban Chấp hành có lúc chưa kịp thời, chưa tranh thủ được sự lãnh đạo của Ban Thường vụ Đảng ủy, Ban Thường vụ Hội Nông dân Thành phố nên đôi lúc công việc còn bị động, lúng túng.
- Hoạt động của các đồng chí ủy viên trong Ban Chấp hành chưa đồng đều, chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm của mình trong xây dựng công tác Hội và phong trào nông dân tại địa phương.

- Các hoạt động nổi bậc, sáng tạo do Ban Chấp hành, Ban Thường vụ đề xuất xây dựng thực hiện còn hạn chế, chưa có sự đột phá, nội dung sinh hoạt chi hội còn đơn điệu. 

- Hoạt động của Ban Thường vụ đôi lúc còn nặng về hành chính tại cơ quan, chưa dành nhiều thời giam bám sát thực tiễn nên việc nắm bắt tình hình dư luận trong nông dân có lúc chưa kịp thời.

III. Nguyên nhân ưu, khuyết điểm:
1. Nguyên nhân ưu điểm:

- Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của BCH Đảng bộ mà trực tiếp là BTV Đảng ủy; sự hướng dẫn của Ban Thường vụ Hội Nông dân Thành phố Tam Kỳ, sự phối hợp hỗ trợ của UBND, các ban ngành, đoàn thể trong hệ thống chính trị của từ phường đến khối phố và sự đoàn kết của tập thể BCH, BTV Hội và nhất là sự ủng hộ của toàn thể cán bộ hội viên nông dân.
2. Nguyên nhân hạn chế, khuyết điểm:

- Do điều kiện công việc làm ăn, mưu sinh, gánh nặng trụ cột gia đình nên phần lớn các đồng chí trong BCH, đặc biệt là chi hội trưởng không có nhiều thời gian tham gia hoạt động Hội; do vậy nên việc điều động lực lượng trong BCH kể cả hội viên chi hội có lúc gặp khó khăn.

- Ban Thường vụ có sự thay đổi về nhân sự người đứng đầu, cá nhân các đồng chí trong BTV kiêm nhiệm nhiều nhiệm vụ khác nhau nên thời gian đầu tư cho công việc của Hội có phần hạn chế.

Trên đây là báo cáo kiểm điểm của BCH Hội Nông dân phường Tân Thạnh nhiệm kỳ 2018 - 2023, BCH nghiêm túc kiểm điểm trước Đại hội; qua đó, tiếp thu các ý kiến đóng góp của Đại hội để BCH khóa mới lĩnh hội, lãnh đạo và tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2023 - 2028 đề ra.
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