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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Tân Thạnh, ngày 17 tháng 02 năm 2023


ĐỀ ÁN

NHÂN SỰ BAN CHẤP HÀNH HỘI NÔNG DÂN PHƯỜNG TÂN THẠNH 
NHIỆM KỲ 2023 – 2028
(Đã được hội nghị BCH khóa XV thông qua)
Căn cứ Hướng dẫn số 515-HD/TWHND, ngày 21/9/2022 của Trung ương Hội Nông dân Việt Nam hướng dẫn công tác nhân sự đại hội Hội Nông dân cấp tỉnh, huyện và cơ sở nhiệm kỳ 2023-2028;

Căn cứ Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 28/9/2022 của Ban Thường vụ Thành ủy Tam Kỳ về lãnh đạo Đại hội Hội Nông dân cấp cơ sở và Đại hội đại biểu Hội Nông dân thành phố Tam Kỳ lần thứ XVI,  nhiệm kỳ 2023-2028;

Căn cứ các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Ban thường vụ Hội Nông dân Thành phố Tam Kỳ và Ban Thường vụ Đảng uỷ phường Tân Thạnh; 

Hội nghị Ban Chấp hành Hội Nông dân phường Tân Thạnh họp ngày 17/02/2023 đã thống nhất thông qua Đề án nhân sự Ban Chấp hành Hội Nông dân phường nhiệm kỳ 2023 – 2028 với yêu cầu, tiêu chuẩn, số lượng, cơ cấu cụ thể như sau:

I. Tình hình Ban Chấp hành khóa XV nhiệm kỳ 2018-2023
1. Số lượng: 

Đại hội đại biểu Hội Nông dân phường Tân Thạnh lần thứ XV nhiệm kỳ 2018-2023 đã bầu BCH gồm 13 đồng chí. Tại phiên họp BCH lần thứ nhất bầu BTV gồm 3 đồng chí được cơ cấu như sau:


+ Thường trực, thường vụ : 
 3 đ/c


+ Cơ cấu ngành: 


 1 đ/c 



+ Chi hội trưởng, chi hội phó:
 8 đ/c


+ Nông dân SXKDG:

 1 đ/c

2. Thực trạng:
Trong quá trình hoạt động nhiệm kỳ qua, Ban Chấp hành đã có sự thay đổi nhất định do điều kiện khách quan. Theo đó, đồng chí Chủ tịch Hội luân chuyển công tác và đã tiến hành bầu bổ sung, 01 đồng chí do điều kiện gia đình không tiếp tục tham gia BCH và 02 đồng chí chi hội trưởng có sự thay đổi sau khi Đại hội chi hội. Đến nay, Ban Chấp hành còn 11 đồng chí, trong đó có 02 nữ, 05 đồng chí là đảng viên.
* Nhận xét chung: Ban Chấp hành nhiệm kỳ 2018-2023 đã lãnh đạo, chỉ đạo hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của Đại hội lần thứ XV đề ra. Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ vẫn còn một số đồng chí chưa phát huy hết vai trò của mình. 

II. Đề án nhân sự Ban Chấp hành Hội Nông dân phường Tân Thạnh nhiệm kỳ 2023-2028:
1. Yêu cầu:

- Xây dựng đề án nhân sự Ban Chấp hành đảm bảo theo Hướng dẫn số 514, 515-HD/HNDTW, ngày 21/9/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị của Hội, sự phát triển của tổ chức Hội và phong trào nông dân trong thời kỳ mới; tổ chức, chỉ đạo thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội nông dân phường Tân Thạnh nhiệm kỳ 2023-2028.

- Việc giới thiệu nhân sự cần chú trọng phát hiện những nhân tố mới có phẩm chất chính trị, đạo đức; có trình độ, năng lực thực tiễn và có triển vọng phát triển, chú ý đến cán bộ trẻ, cán bộ nữ (đối với cán bộ chuyên trách nói chung phải trong quy hoạch). 

- Công tác nhân sự Ban Chấp hành phải đảm bảo quy trình công tác cán bộ, thực hiện dân chủ, công khai, khách quan, công tâm trong lựa chọn, có cơ cấu hợp lý, có tính kế thừa và phát triển.  




2. Tiêu chuẩn:

Đảm bảo theo Hướng dẫn số 514, 515-HD/HNDTW, ngày 21/9/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam; Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 28/9/2022 của Ban Thường vụ Thành ủy Tam Kỳ và Công văn số 172 -CV/ĐU ngày 14/10/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy. Cụ thể như sau:
- Đảm bảo cơ cấu Chủ tịch, Phó chủ tịch, các chi hội trưởng, một số ngành liên quan, hội viên nông dân SXKD giỏi, đại diện tổ hội nghề nghiệp,… 

- Phấn đấu tỉ lệ nữ từ 20% trở lên.

- Độ tuổi Ủy viên Ban Chấp hành: Đảm bảo 3 độ tuổi để có tính kế thừa và phát triển. Trong đó, dưới 40 tuổi khoảng 10%, từ 40 - 50 tuổi (55 - 65%), còn lại trên 50 tuổi. 
- Nhân sự Ban Chấp hành phải được cấp ủy cùng cấp và Hội cấp trên trực tiếp phê duyệt.

- Cần chú ý yếu tố nhiệt tình, trách nhiệm, tâm huyết, có khả năng vận động, thuyết phục, tập hợp hội viên nông dân; có uy tín đối với cán bộ, hội viên, nông dân; có trình độ phù hợp theo quy định của cấp uỷ địa phương và trong tương lai thực hiện đảm bảo Nghị quyết 13 của tỉnh ủy Quảng Nam.
3. Định hướng cơ cấu: 
- Số lượng: 13 đồng chí 
- Cơ cấu:

+ Cơ quan thường trực Hội: 02 đồng chí 
+ Cơ cấu ngành: 01 đồng chí 
+ Hội viên nông dân sản xuất kinh doanh giỏi: 01 đồng chí.
+ Chi hội: 09 đồng chí (01 đ/c đại diện Tổ hội nghề nghiệp)

- Tỷ lệ ủy viên BCH là nữ: từ 20% trở lên.

Việc chuẩn bị nhân sự Ban Chấp hành Hội Nông dân phường khóa XVI, nhiệm kỳ 2023-2028 được thực hiện đúng quy trình, đảm bảo khách quan, chặt chẽ, dân chủ. 
Trên đây là Đề án nhân sự Ban Chấp hànhHội Nông dân phường Tân Thạnh nhiệm kỳ 2023 – 2028. BCH Hội Nông dân phường Tân Thạnh khóa đương nhiệm kính trình Đại hội.
	Nơi nhận:





- BTV Hội NDTP; (b/c)


                    

- BTV Đảng ủy; (b/c)

- Khối dân vận; (b/c)

- BCH Hội;

- Các chi hội;
- Đại hội khoá XVI;
- Lưu VP.
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