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ĐỀ ÁN

Đoàn đại biểu dự Đại hội đại biểu Hội Nông dân thành phố Tam Kỳ

 lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2023 – 2028

(Đã được hội nghị BCH khóa XV thông qua)

Căn cứ Hướng dẫn số 515-HD/TWHND, ngày 21/9/2022 của Trung ương Hội Nông dân Việt Nam hướng dẫn công tác nhân sự đại hội Hội Nông dân cấp tỉnh, huyện và cơ sở nhiệm kỳ 2023-2028;

Căn cứ Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 28/9/2022 của Ban Thường vụ Thành ủy Tam Kỳ về lãnh đạo đại hội Hội Nông dân cấp cơ sở và Đại hội đại biểu Hội Nông dân thành phố lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2023-2028;

Căn cứ Quyết định số 108-QĐ/HNDTP, ngày 31/01/2023 của Ban Thường vụ Hội Nông dân thành phố Tam Kỳ về việc phân bổ đại biểu dự Đại hội đại biểu Hội Nông dân thành phố Tam Kỳ lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2023-2028;
Ban Chấp hành Hội Nông dân phường Tân Thạnh xây dựng Đề án Đoàn đại biểu dự Đại hội đại biểu Hội Nông dân thành phố Tam Kỳ lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2023-2028 như sau:

I. YÊU CẦU, TIÊU CHUẨN ĐẠI BIỂU

1. Yêu cầu: Việc bầu Đoàn đại biểu Hội Nông dân phường Tân Thạnh đi dự Đại hội đại biểu Hội Nông dân thành phố Tam Kỳ lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2023-2028 phải theo quy định của Điều lệ Hội, hướng dẫn và quyết định phân bổ đại biểu của Hội Nông dân thành phố. Đại biểu đi dự Đại hội Hội Nông dân thành phố Tam Kỳ phải có đủ năng lực, uy tín, đảm bảo hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ đại biểu tại Đại hội.

2. Tiêu chuẩn: 

- Là đại biểu chính thức có mặt tại đại hội, là cán bộ, hội viên ưu tú, tiêu biểu, có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào nông dân; có lập trường chính trị vững vàng, tuyệt đối tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng. Có đạo đức, lối sống lành mạnh, trung thực; có uy tín, được hội viên, nông dân tín nhiệm.

- Nhiệt tình, trách nhiệm, tâm huyết với công tác Hội, phong trào nông dân; am hiểu về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; có nhiều công lao đóng góp xây dựng giai cấp nông dân và Hội Nông dân Việt Nam. Tiêu biểu trên nhiều lĩnh vực hoạt động. Đại diện cho ý chí, nguyện vọng của hội viên, nông dân. Có trình độ, năng lực, kiến thức, khả năng tiếp thu, tham gia đóng góp xây dựng vào các văn kiện đại hội và những quyết định của đại hội. Có khả năng tuyên truyền, cụ thể hóa, tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết và chương trình công tác do Đại hội đề ra.

II. SỐ LƯỢNG, CƠ CẤU 


1. Đại biểu chính thức


1.1. Số lượng:

Theo Quyết định số 108-QĐ/HNDTP, ngày 31/01/2023 của Ban Thường vụ Hội Nông dân thành phố Tam Kỳ về việc phân bổ đại biểu dự Đại hội đại biểu Hội Nông dân thành phố Tam Kỳ lần thứ XVI, phân bổ cho Hội Nông dân phường Tân Thạnh là 07 đại biểu. Trong đó: đại biểu đương nhiên là 01 đại biểu; đại biểu chính thức bầu tại đại hội là 06 đại biểu. 
1.2. Cơ cấu:

- 01 đại biểu đương nhiên: Chủ tịch Hội


- 06 đại biểu chính thức, gồm: 





+ 01 Thường trực Hội;




+ 05 Uỷ viên BCH (trong đó, 01 đ/c là NDSXKDG, 01 đ/c đại diện Tổ hội nghề nghiệp) 


2. Đại biểu dự khuyết: 01 đ/c
Trên đây là Đề án Đoàn đại biểu Hội Nông dân phường Tân Thạnh đi dự Đại hội đại biểu Hội Nông dân thành phố Tam Kỳ, Ban Chấp hành Hội Nông dân phường khóa XV trình Đại hội xem xét, quyết định.
	Nơi nhận:

· BTV Hội ND TP;

· BTV Đảng uỷ;

· BCH Hội ND phường;

· Đại hội XVI;
· Lưu VP.
	  TM. BAN CHẤP HÀNH KHOÁ XV
CHỦ TỊCH
Trần Quỳnh Mai
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