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BÁO CÁO

Sơ kết 02 năm triển khai, thực hiện Đề án 06





Kính gửi: Tổ Công tác Đề án 06 thành phố Tam Kỳ


Thực hiện Công văn số 2124/CATP-TCTĐA06 ngày 01/12/2023 của Tổ công tác Đề án 06 thành phố Tam Kỳ về việc báo cáo sơ kết 02 năm triển khai thực hiện Đề án 06. Tổ Công tác Đề án 06 phường Tân Thạnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH VÀ KẾT QUẢ TRIỂN KHAI ĐỀ ÁN 06

1. Khái quát tình hình kinh tế, chính trị, xã hội
Phường Tân Thạnh có diện tích tự nhiên 6,2 km2, với 3.752 hộ, 13.345 khẩu, được chia thành 07 khối phố 54 tổ đoàn kết; nằm ở vị trí trung tâm hành chính tỉnh lỵ Quảng Nam, là địa bàn trọng điểm về quốc phòng an ninh của thành phố và tỉnh Quảng Nam; là nơi tập trung nhiều cơ quan của Đảng, chính quyền của Trung ương, của tỉnh, đồng thời cũng là nơi thường xuyên tổ chức các hoạt động lễ, hội và cũng là nơi các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các đoàn khách Quốc tế đến thăm và làm việc trên địa bàn; có đường quốc lộ 1A đi ngang qua, giáp ranh với các phường Hòa Thuận, Phước Hòa, An Phú, xã Tam Đàn của huyện Phú Ninh. Địa bàn có 01 Quảng trường 24/3, 01 trường Mầm Non, 02 trường Tiểu học, 01 trường THCS, 01 trường THPT, 01 trường Trung cấp và 01 trường Cao đẳng. Có 59 cơ sở kinh doanh có điều kiện về ANTT và trên 50 cơ quan, doanh nghiệp đóng trên địa bàn. Sự phân bố dân cư trên địa bàn tương đối đông đúc, một nữa dân cư là công nhân viên chức, một bộ phận kinh doanh buôn bán, còn lại là nông dân. Quá trình đô thị hóa đang diễn ra với nhiều dự án đầu tư phải tiến hành giải tỏa đền bù gây ảnh hưởng đến ANTT trên địa bàn.
2. Các đơn vị bám sát mục tiêu tổng quát và các mục tiêu cụ thể theo giai đoạn 2022-2023; các văn bản chỉ đạo của UBND thành phố, Tổ Công tác Đề án 06 thành phố (tại các Kế hoạch, Công văn, Thông báo...) để xác định tổng số nhiệm vụ được giao chủ trì hoặc phối hợp triển khai, thực hiện Đề án 06/CP, trong đó phân tích:
- Tổng số nhiệm vụ đã hoàn thành: 3 nhiệm vụ
- Tổng số nhiệm vụ chưa hoàn thành: 0 nhiệm vụ
- Tổng số nhiệm vụ thực hiện thường xuyên: 15 nhiệm vụ
- Tổng số nhiệm vụ đang triển khai: 8 nhiệm vụ
(Theo phụ lục 01 gửi kèm)

II. KẾT QUẢ CÁC MẶT CÔNG TÁC

1. Công tác chỉ đạo, triển khai

- UBND phường đã nghiêm túc, thực hiện, quán triệt, phổ biến Đề án 06 đối với cán bộ, công chức, đoàn thể, Ban Nhân dân các khối phố, đã ban hành:

+ Triển khai Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến 2030 trên địa bàn phường.

+ Ban hành Quyết định số 112/QĐ-UBND ngày 13/4/2022 về việc Thành lập Tổ công tác và Tổ giúp việc triển khai Đề án “Phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử  phục vụ chuyển đổi số Quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn phường”. Quyết định số 113/QĐ-UBND ngày 13/4/2022 về việc ban hành Quy chế hoạt động của Tổ công tác và Tổ giúp việc triển khai Đề án “Phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử  phục vụ chuyển đổi số Quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn phường”.

+ Chỉ đạo các ngành, đoàn thể, tổ công tác, tổ giúp việc tại 07/07 khối phố thường xuyên tuyên truyền Đề án 06 trên địa bàn phường.

+ Kế hoạch số 94/KH-UBND ngày 24/5/2023 về việc Tuyên truyền, vận động công dân làm căn cước công dân và cài đặt ứng dụng VNEID; hướng dẫn kích hoạt, sử dụng tài khoản định danh điện tử trên địa bàn phường.

+ Kế hoạch số 193/KH-UBND ngày 11/9/2023 Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày “Chuyển đổi số quốc gia 10/10” năm 2023 trên địa bàn phường.- Kết quả hoạt động của Tổ công tác:

+ Chỉ đạo các ban ngành, đoàn thể, Ban Nhân dân các khối phố tham gia vận động Nhân dân trên địa bàn phường đến trụ sở Công an để làm CCCD, định danh điện tử.

+ Với vai trò là Tổ Phó thường trực, giúp việc cho Tổ Trưởng, Công an phường đã tham mưu cho UBND phường tổ chức giao ban định kỳ hằng tháng với Tổ Công tác để chỉ đạo đẩy mạnh thực hiện Đề án 06, ban hành 01 kết luận. Quản lý và sử dụng, làm giàu CSDLQG về DC để chuẩn bị kết nối với các ban ngành theo hướng dẫn, lộ trình. Chịu trách nhiệm tham mưu, tổng hợp và định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện các nhiệm vụ cho Tổ Đề án 06 cấp thành phố.
+ Phối hợp Công chức Lao động thương binh và xã hội phường trong việc cung cấp thông tin số định danh cá nhân cho những đối tượng Người Có công. Đã phối hợp với Công chức Tư pháp hộ tịch trong việc rà soát, xác minh sai lệch thông tin dữ liệu khai sinh Bộ Tư pháp với dữ liệu dân cư tại địa phương; phối hợp rà soát, nhập liệu hộ tịch đảm bảo theo đúng tiến độ cấp trên đề ra và triển khai dịch vụ công liên thông. Đã triển khai hướng dẫn cài đặt và sử dụng ASM tại 02 cơ sở khám chữa bệnh, 36 cơ sở kinh doanh lưu trú trên địa bàn.

2. Về công tác tuyên truyền thực hiện Đề án

- Tổ chức tuyên truyền đồng bộ, toàn diện bằng nhiều hình thức như qua hệ thống loa truyền thanh, Zalo, Facebook,... của phường để nâng cao nhận thức cho các cơ quan Nhà nước, các tổ chức, doanh nghiệp, người dân về Đề án 06, nhằm tạo sự đồng thuận của các cấp chính quyền, Nhân dân để triển khai một cách đồng bộ, hiệu quả trên địa bàn.
+ Tuyên truyền khuyến khích người dân, doanh nghiệp sử dụng các sản phẩm số, dịch vụ số nhất là tạo lập tài khoản Định danh điện tử, cài đặt, sử dụng, thực hiện các dịch vụ công trên ứng dụng VNEID (dịch vụ lưu trú, hồ sơ y tế, tích hợp các loại giấy tờ và các dịch vụ khác) nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi thói quen của người dân, doanh nghiệp, phục vụ chuyển đổi số quốc gia, đặc biệt là cán bộ, đảng viên, lực lượng vũ trang, công chức, viên chức và người lao động phải tiên phong, đi đầu trong công tác cấp CCCD gắn với định danh điện tử, sử dụng dịch vụ công trực tuyến để giải quyết các thủ tục hành chính, đặc biệt là 25 dịch vụ công thiết yếu của Đề án 06
* Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc:
- Chưa phát huy hết vai trò của tổ chức đoàn thể (Thanh niên, Phụ Nữ...), tổ công tác đề án 06, tổ công nghệ số cộng đồng các khối phố; Do vậy còn nhiều công dân chưa nắm được lợi ích và tiện ích của dịch vụ công trực tuyến; công dân vẫn có thói quen trực tiếp đến trụ sở các cơ quan để thực hiện các thủ tục hành chính.
- Công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn người dân, doanh nghiệp tham gia sử dụng dịch vụ công trực tuyến tuy đã được triển khai thực hiện nhưng chưa quyết liệt, do đó, số lượng người dân và doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến còn hạn chế.
3. Về hoàn thiện thể chế

4. Nhóm tiện ích giải quyết thủ TTHC, cung cấp DVC trực tuyến 
4.1. Về pháp lý thực hiện:


- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện nghiêm việc tiếp nhận, xử lý hồ sơ trực tuyến, không để tình trạng giải quyết hồ sơ chậm, trễ hạn gây phiền hà, trở ngại cho người dân, doanh nghiệp; không yêu cầu người dân, doanh nghiệp cung cấp giấy tờ, giải quyết thủ tục hành chính kịp thời và được số hóa hồ sơ thục tục hành chính trên môi trường mạng.

- Quán triệt, chỉ đạo cụ thể các bộ phận tiếp nhận hồ sơ trong quá trình giải quyết thủ tục hành chính không yêu cầu người dân phải xuất trình, nộp Sổ hộ khẩu theo quy định mà sử dụng một trong 07 phương thức sử dụng thông tin công dân thay thế việc yêu cầu xuất trình Sổ hộ khẩu, Sổ tạm trú khi giải quyết các thủ tục hành chính, giao dịch dân sự nhằm tạo điều kiện thuận lợi, giảm phiền hà, bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của Nhân dân. Hướng dẫn công dân sử dụng mục thông tin cư trú trong ứng dụng VneID (mức 2) tương tự như sổ hộ khẩu điện tử.

- Hiện nay, việc khai thác thông tin từ CSDLQG về DC đã và đang được thực hiện rất có hiệu quả trong việc tra cứu, xác nhận thông tin cho công dân. Thông tin được tra cứu, kiểm chứng, xác thực trên hệ thống có thể giảm thiểu thủ tục hành chính công dân cần phải cung cấp khi giải quyết.

4.2. Về dịch vụ công


(1) Pháp lý thúc đẩy: 

- Từ tháng 01/2022 đến nay tại bộ phận một cửa đã tiếp nhận 390 hồ sơ qua cổng dịch vụ công. Trong đó (Chứng thực điện tử: 176 hồ sơ; Thi đua – khen thưởng: 04 hồ sơ; Người có công: 23 hồ sơ; Bảo trợ xã hội: 37 hồ sơ; Thể dục – thể thao: 03 hồ sơ và Hộ tịch: 147 hồ sơ). Đã giải quyết 383 hồ sơ, 07 hồ sơ đang giải quyết.

- Từ tháng 12/2022 đến nay, Công an phường đã tiếp nhận thông qua cổng dịch vụ công được: 505 hồ sơ đăng ký, quản lý thường trú (trong đó 13 hồ sơ từ dịch vụ công liên thông  với Tư pháp); 216 hồ sơ đăng ký, quản lý tạm trú. Đã giải quyết, trả kết quả 499 hồ sơ thường trú, 213 hồ sơ tạm trú

(2) Số lượng thủ tục hành chính đã cung cấp trên cổng dịch vụ công:

- Dịch vụ công trực tuyến một phần (tỷ lệ %)


- Dịch vụ công trực tuyến toàn trình (tỷ lệ %): 100% hồ sơ DVC được tiếp nhận và giải quyết theo đúng quy định.

- Rà soát, đánh giá hạ tầng đường truyền, máy tính, máy in, nguồn nhân lực.

+ Tại bộ phận tiếp nhận một cửa: Bố trí hệ thống 05 máy tính, 02 máy in, 01 máy scan; bố trí 02 cho công dân tự truy cập và 02 cán bộ để hướng dẫn, tiếp nhận hồ sơ.

+ Tại Công an phường: Bố trí hệ thống 03 máy tính, 01 máy in, 01 máy scan. Tất cả thiết bị sử dụng trong lực lượng Công an đều được kiểm tra an ninh, an toàn và sử dụng phần mềm BKAV Endpoint.

- Qua khảo sát, đánh giá, hệ thống hạ tầng, trang thiết bị và nguồn nhân lực cơ bản đáp ứng việc kết nối, chia sẻ với hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư phục vụ dịch công trực tuyến và chuyển đổi số quốc gia. Tuy nhiên các loại máy móc, trang thiết bị, nguồn nhân lực để phục vụ chưa đảm bảo.

(3) Kết quả thực hiện 25 dịch vụ công thiết yếu theo Đề án 06 và 28 dịch vụ công theo Quyết định 422/QĐ-TTg, ngày 4/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ

Kết quả triển khai 25 dịch vụ công thiết yếu liên quan đến người dân trên môi trường điện tử:


- Xác nhận số Chứng minh nhân dân khi đã được cấp thẻ Căn cước công dân: Không

- Cấp lại, đổi thẻ căn cước công dân: Không

- Đăng ký thường trú: 492 hồ sơ

- Đăng ký tạm trú: 216 hồ sơ

- Khai báo tạm vắng: Không

- Thông báo lưu trú:  13.232 trường hợp

- Đăng ký, cấp biển số mô tô, xe gắn máy: Không


- Thu tiền nộp phạt xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ qua thiết bị ghi hình (phạt nguội): Không

- Đăng ký khai sinh: 346 hồ sơ

- Đăng ký khai tử: 101 hồ sơ

- Đăng ký kết hôn: 130 hồ sơ

- Cấp, cấp lại, sửa đổi, bổ sung hộ chiếu phổ thông: Không

- Thủ tục làm con dấu mới và cấp Giấy chứng nhận đã đăng ký mẫu dấu: Không

- Thủ tục làm con dấu thu nhỏ, dấu nổi, dấu xi và cấp Giấy chứng nhận đã đăng ký mẫu con dấu: Không

- Liên thông đăng ký khai sinh - Đăng ký thường trú - Cấp thẻ BHYT: 13 hồ sơ


- Liên thông đăng ký khai tử - Xóa đăng ký thường trú - Trợ cấp mai táng phí: Không

- Tích hợp tính giảm trừ mức đóng trong gia hạn thẻ bảo hiểm y tế theo hộ gia đình: Không

- Đăng ký thuế lần đầu, đăng ký thay đổi thông tin đăng ký thuế đối với người nộp thuế là hộ gia đình, cá nhân: Không

- Đăng ký biến động về quyền sử dụng đất, quyền sở hữu tài sản gắn liền với đất do thay đổi thông tin về người được cấp Giấy chứng nhận (đổi tên hoặc giấy tờ pháp nhân, giấy tờ nhân thân, địa chỉ): Không

- Cấp đổi, cấp lại giấy phép lái xe: Không

- Đăng kí dự thi tốt nghiệp THPT quốc gia và xét tuyển đại học, cao đẳng: Không

- Cấp phiếu lý lịch tư pháp: Không

- Giải quyết hưởng trợ cấp thất nghiệp: Không

- Cấp điện mới từ lưới điện hạ áp (220/380V): Không


- Thay đổi chủ thể hợp đồng mua bán điện: Không
(đánh giá số liệu theo phụ lục 2 gửi kèm)

(4) Kết quả thực hiện các mô hình, giải pháp dịch vụ công theo 43 mô hình, giải pháp do cơ quan thường trực hướng dẫn. 

(5) Tồn tại, vướng mắc

Hiện nay, công dân vẫn còn đến cơ quan để nộp hồ sơ trực tiếp khi thực hiện các thủ tục hành chính. Hệ thống đường truyền dịch vụ công đôi lúc bị lỗi, không thực hiện được.

Điều kiện khách quan: Công dân không có điện thoại thông minh; điện thoại đời cũ không hỗ trợ phần mềm, hết dung lượng…

5. Nhóm tiện ích phục vụ phát triển kinh tế, xã hội

5.1. Kết quả ứng dụng cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, CCCD, định danh và xác thực điện tử phục vụ phát triển kinh tế, xã hội theo các lĩnh vực, cụ thể: 

- Ứng dụng trong lĩnh vực ngân hàng: Như Viettet Money, VNPT Money, ví điện tử Momo và các App ngân hàng... 

- Ứng dụng trong lĩnh vực y tế: App Sổ sức khoẻ điện tử

- Ứng dụng trong lĩnh vực bảo hiểm xã hội: App VssID

- Ứng dụng trong lĩnh vực giáo dục: App vnEdu conect, vnEdu teach

- Ứng dụng trong lĩnh vực giao thông: VnVNeID

- Ứng dụng trong lĩnh vực thuế: Phần mềm khai báo thuế

- Ứng dụng trong các lĩnh vực khác...


-> Giá trị mang lại (số tiền tiết kiệm, cắt giảm quy trình, thủ tục... tạo thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp).


- Tồn tại, vướng mắc

+ Hiện nay, đặc biệt là thực hiện thủ tục liên quan đến bảo hiểm y tế đối với hộ gia đình, Thủ tục vay ngân hàng, xác nhận thời điểm nhân khẩu trong hộ khẩu, xác nhận nhân thân để thừa kế... còn đòi hỏi thủ tục xác nhận thông tin cư trú, thông báo số định danh ngay cả khi công dân đã có CCCD, đã được định danh điện tử mức 2 là vấn đề khá phiền hà cho Nhân dân cũng như cơ quan khác liên quan.

+ Tỷ lệ sử dụng CCCD gắn chíp thay thế các giấy tờ khác còn thấp.

5.2. Triển khai các giải pháp thanh toán không dùng tiền mặt

- Thí điểm không dùng tiền mặt trên lĩnh vực LĐTBXH: Đã làm thẻ ATM cho 189 đối tượng Người có công và 420 đối tượng BTXH.

- Triển khai trả phụ cấp cho cán bộ không chuyên trách của phường và khối phố: Chuyển phụ cấp cho cán bộ không chuyên trách của phường và khối phố quả thẻ ATM cho 150 trường hợp.

- Lĩnh vực giáo dục: Thu học phí học sinh qua thẻ ATM: 3350 trường hợp.

- Thí điểm các hộ kinh doanh không dùng tiền mặt: Các hộ kinh tại 04 tuyến đường Trần Quý Cáp, Đỗ Quang, Lý Thường Kiệt, Lam Sơn (159 hộ kinh doanh)




(Theo phụ lục 03 gửi kèm)


6. Nhóm phục vụ phát triển công dân số; trong đó, tập trung báo cáo kết quả một số nội dung như sau: 

- Hiện địa bàn phường Tân Thạnh có 7.660 công dân đã kích hoạt định danh điện tử trên ứng dụng VneID đến 30/11 đạt tỉ lệ 89,5 %. 100 % Công dân trong độ tuổi cấp CCCD đã thu nhận hồ sơ cấp CCCD.

- Tồn tại, vướng mắc

+ Một bộ phận không nhỏ Nhân dân có trình độ nhận thức và khả năng tiếp cận hạn chế. Chưa có sự thống nhất về mặt thủ tục hành chính của các ban, ngành, lĩnh vực cũng gây không ít khó khăn trong việc thực hiện; đặc biệt là việc xin xác nhận thông tin cư trú. Các công dân có định danh mức 2, chỉ cần kích hoạt thì hiện không làm ăn sinh sống tại địa phương, khi điện thoại hướng dẫn, người dân với tâm lý cảnh giác, lại chưa biết được tính tiện ích của ĐDĐT mang lại nên không cài đặt; các thành viên trong hộ gia đình dùng chung 1 số điện thoại để đăng ký tài khoản ĐDĐT.


- Nguyên nhân: Người dân vẫn còn tâm lý e ngại, sợ lộ thông tin khi đăng ký tài khoản ĐDĐT. Một số công dân đi làm ăn xa, già yếu, đi nước ngoài, ... nên thể tuyên truyền, vận động đi đăng ký tài khoản ĐDĐT.

7. Hoàn thiện hệ sinh thái phục vụ kết nối, khai thác, bổ sung làm giàu dữ liệu dân cư: 

(1) Kết quả làm sạch dữ liệu của các đơn vị cơ quan, Ban, ngành, hội, đoàn thể... trên địa bàn theo chỉ đạo của Tổ Công tác Đề án 06 Chính phủ: Hiện Công an phường đã phối hợp với ban LĐ-TB-XH phường, các Hội, đoàn thể, Tư pháp phường nhập liệu làm giàu DLDC:

- Nhập liệu hộ tịch: Tổng đã nhập: 12.271 trường hợp;

+ Đăng ký Khai sinh: 8.382 trường hợp;
+ Đăng ký khai tử: 1.042 trường hợp;
+ Đăng ký kết hôn: 2.842 trường hợp;

+ Đăng ký con nuôi: 05 trường hợp;

- Nhập thông tin người có công với Cách mạng: 292 trường hợp;
- Hội Cựu chiến binh: 195 trường hợp;

- Hội chữ thập đỏ: 56 trường hợp;

- Hội Nông dân: 379 trường hợp;

- Hội Người cao tuổi: 673 trường hợp;


(2) Về mặt hạ tầng, dữ liệu của các địa phương 

- Đánh giá về hạ tầng công nghệ thông tin: mạng Nội bộ ngành do VNPT cung cấp thường xuyên không ổn định, phần mềm CSDLQG về DC còn nhiều chỗ chưa hợp lý. 


(Theo phụ lục 04 gửi kèm)


8.  Nhóm tiện ích phục vụ chỉ đạo, điều hành 

Từ kết quả cơ sở dữ liệu dân cư sẽ tạo điều kiện tốt cho công tác phục vụ chỉ đạo, điều hành của chính quyền địa phương.


9. Về bố trí ngân sách, nguồn nhân lực triển khai Đề án:

Kinh phí đề án chưa được phân bộ cho địa phương, trong thời gian qua địa phương chỉ sử dụng ngân sách thường xuyên và nguồn vượt thu để chi cho đề án.


III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ, GIẢI PHÁP

1. Ưu điểm

- Trong thời kỳ công nghệ thông tin với các thiết bị thông tin thông minh ngày càng phát triển thì sự tiếp cận của công dân với các nhóm tiện ích do đề án đem lại sẽ ngày một nâng cao.


- Tổ công tác triển khai Đề án đã triển khai quyết liệt thực hiện các nhiệm vụ được phân công, bước đầu đã đạt được những kết quả tích cực.

- Nhận thức của các ban, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp và người dân về chuyển đổi số quốc gia nói chung và thực hiện Đề án 06 nói riêng ngày càng đầy đủ, toàn diện và sâu sắc hơn; đã tăng cường công khai, minh bạch trong các thủ tục hành chính và phục vụ Nhân dân ngày càng tốt hơn.

- Việc thực hiện các dịch vụ công trực tuyến theo lộ trình Đề án đang được triển khai thực hiện một cách tích cực, đáp ứng được mong đợi của người dân.

2. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguy cơ

- Hiện nay, việc xin xác nhận thông tin cư trú đối với công dân đã được cấp CCCD vẫn còn diễn ra ở một số sở, ban, ngành đặc biệt là việc mua bảo hiểm y tế. Rất nhiều doanh nghiệp, công ty và ngân hàng yêu cầu Công dân phải có giấy xác nhận thông tin cư trú để bổ sung hồ sơ.

- Liên quan đến việc thực hiện dịch vụ công trực tuyến đối với 25 dịch vụ công thiết yếu theo Đề án 06 cần sửa đổi, bổ sung một số văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến các thủ tục hành chính để có thể tiếp nhận và giải quyết hồ sơ trực tuyến; một số phần mềm liên thông thủ tục hành vẫn chưa thực hiện được.

- Người dân chưa được trang bị chữ ký số khi thực hiện các thủ tục trên hệ thống dịch vụ công.

-  Do trình độ dân trí còn thấp, nhiều người dân vẫn chưa nắm được những lợi ích khi sử dụng dịch vụ công trực tuyến theo tinh thần của Đề án 06; người dân vẫn có thói quen trực tiếp đến trụ sở cơ quan hành chính các cấp để thực hiện các thủ tục hành chính, do vậy việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến để thực hiện các thủ tục hành chính còn thấp.

3. Nguyên nhân: 


- Khách quan: Đề án 06/CP là một đề án mới mẻ đối với Nhân dân, đa số người dân là nông dân, công dân và tiểu thương nên việc ứng dụng Công nghệ Thông tin áp dụng vào cuộc sống còn hạn chế. Đời sống nhân dân còn nhiều khó khăn, việc trang bị cho bản thân cũng như làm quen dần với các thiết bị điện tử thông minh là vấn đề còn nhiều hạn chế với số đông người dân.


+ Việc kết nối chia sẻ dữ liệu dùng chung giữa các bộ, ngành Trung ương và địa phương còn hạn chế.

+ Cùng với sự phát triển của xã hội, thì tội phạm lợi dụng Công nghệ thông tin để tiến hành phạm tội đặc biệt là tội phạm lừa đảo hoạt động với thủ đoạn ngày càng tinh vi, xảo quyệt hơn. Nhiều nhân dân từng là nạn nhân dẫn đến sự e ngại khi thực hiện các thủ tục trên môi trường số.

- Chủ quan: Hiểu biết của lực lượng thực hiện Đề án 06 không đồng đều, không được đào tạo bài bản, chưa được trải qua tập huấn nên còn nhiều hạn chế, đặc biệt là trong nhóm cán bộ khối phố, các thành viên lớn tuổi của Tổ Đề án khối phố. Nguồn nhân lực chất lượng cao về thông tin, truyền thông nói chung và chuyển đổi số nói riêng ở địa phương còn hạn chế cả về số lượng và chất lượng. Cơ sở hạ tầng, trang thiết bị phục vụ chuyển đổi số còn thiếu và chưa đồng bộ. 

4. Giải pháp

Cần có sự thống nhất, phối hợp và hướng dẫn nhất quán về thủ tục hành chính giữa các cấp, các ngành, các lĩnh vực, tạo điều kiện tốt nhất cho công dân thực hiện thủ tục hành chính nhanh gọn, dễ dàng.

Nhanh chóng trang bị thiết bị, đầu đọc thông tin Chip điện tử trên CCCD đồng thời in ấn, xác nhận thông tin trên thẻ trực tiếp từ thiết bị, được trang bị  (hỗ trợ hoặc đề nghị mua) cho từng cơ quan có phát sinh thủ tục hành chính để giảm thiểu các bước xác nhận, dễ dàng thực hiện thủ tục hành chính, tăng niềm tin của công dân đối với chủ trương chung.

Tích cực làm sạch dữ liệu trong CSDLQG về DC theo phương châm “Đúng, đủ, sạch, sống”. Nhanh chóng xây dựng cơ sở dữ liệu của từng sở, ban, ngành để tiến hành kết nối, chia sẻ dữ liệu. Cùng phối hợp tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn để đồng bộ dữ liệu.

4. Bài học kinh nghiệm

Một là; có sự chỉ đạo đồng bộ của của Đảng, chính quyền và công tác phối hợp chặt chẽ của Mặt trận và các ban ngành đoàn thể từ phường đến khối phố trong công tác triển khai thực hiện đề án 06 của Chính phủ.

Hai là; phát huy vài trò nòng cốt cửa lực lượng Tổ công nghệ cộng đồng, Đoàn viên thanh niên, lực lượng công an, quân sự trong hướng dẫn cài đặt và cập nhật các dữ liệu dân cư theo đề án 06 của Chính phủ.


Ba là; tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cho nhân dân về ứng dụng công nghệ thông tin về thực hiện các dịch vụ thiết yếu trong đời sống nhân dân bằng nhiều hình thức đa dạng.


Bốn là; thường xuyên giao ban, đánh giá, khen thưởng động viên kịp thời cho tập thể, cá nhân thực hiện tốt các nội dung về đề án 06 của Chính phủ.

IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2024

1. Dự báo tình hình kinh tế - xã hội tại địa phương

Năm 2024 là năm có ý nghĩa quan trọng trong việc đẩy mạnh thực hiện và phấn đấu hoàn thành mục tiêu của các kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2025. Là năm để chuẩn bị các điều kiện, nhân lực để tổ chức Đại hội Đảng các cấp. Cùng với hệ thống chính trị ngày càng vững mạnh, trách nhiệm các ban, ngành, đoàn thể chức trong thực thi nhiệm vụ được nâng lên, công tác cải cách hành chính được đẩy mạnh, môi trường đầu tư tiếp tục được cải thiện; kết cấu hạ tầng địa phương được đầu tư đã và đang phát huy hiệu quả; các dự án lớn, trọng điểm đang tiếp tục được triển khai, hoàn thiện thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội đảm bảo;... là những yếu tố tích cực trong tổ chức thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024.

2. Đánh giá nguy cơ, khó khăn, vướng mắc có thể tác động, ảnh hưởng đến thực hiện Đề án 06

- Khó khăn trong việc tiếp cận CNTT để thực hiện dịch vụ công của người dân.


- Phản ánh trái chiều của người dân cho rằng thực hiện dịch vụ công gây phiền hà, mất thời gian.

- Trình độ, chất lượng nguồn nhân lực, thu nhập bình đầu quân đầu người còn thấp. Đời sống Nhân dân còn khó khăn, trình độ công nghệ thông tin của một bộ phận người dân còn hạn chế.

3. Giải pháp thực hiện trong năm 2024 và giai đoạn 2024-2025, các sở, ban, ngành, địa phương báo cáo lộ trình và giải pháp để đạt được mục tiêu của Đề án: sau khi sáp nhập sẽ đề ra phương án, giải pháp thống nhất.


3.1. Nhóm tiện ích phục vụ giải quyết thủ tục hành chính và cung cấp dịch vụ công trực tuyến.

+ 100% thủ tục hành chính đủ điều kiện theo quy định của pháp luật được cung cấp dưới hình thức dịch vụ công trực tuyến toàn trình, một phần và được định danh, xác thực điện tử hoặc xác thực, chia sẻ dữ liệu dân cư. 


+ 100% người dân, doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến toàn trình, một phần được định danh và xác thực điện tử thông suốt, hợp nhất trên tất các các hệ thống thông tin của các cấp chính quyền từ trung ương đến địa phương. 


+ 100% người dân khi thực hiện thủ tục hành chính tại Bộ phận một cửa các cấp được định danh, xác thực điện tử trên hệ thống định danh và xác thực điện tử của Bộ Công an đã kết nối, tích hợp với Cổng Dịch vụ công quốc gia; không phải cung cấp lại các thông tin, giấy tờ về dân cư đã có trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. 


+ 100% kết quả giải quyết thủ tục hành chính của cá nhân được lưu trữ điện tử với số định danh cá nhân là một thông tin bắt buộc phục vụ cho kết nối, chia sẻ, tái sử dụng.


 + 50% mẫu đơn, tờ khai có thông tin công dân được chuẩn hóa thống nhất theo yêu cầu từ dữ liệu gốc của Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. 


+ Tối thiểu 90% người dân, doanh nghiệp hài lòng về việc giải quyết thủ tục hành chính về cư trú, hộ tịch, xuất nhập cảnh, cấp căn cước công dân.


+ Tối thiểu 50% thủ tục hành chính, giấy tờ công dân liên quan đến dân cư được cắt giảm, đơn giản hóa so với thời điểm ban hành quyết định này.


+ 60% hồ sơ công việc liên quan đến quản lý dân cư tại cấp xã được xử lý trên môi trường mạng (trừ hồ sơ công việc thuộc phạm vi bí mật nhà nước). 


+ 100% hồ sơ về dân cư được tạo, lưu trữ, chia sẻ dữ liệu điện tử theo quy định. 


3.2. Nhóm tiện ích phục vụ phát triển kinh tế, xã hội: Hoàn thiện hệ sinh thái các ứng dụng số, tiện ích cung cấp cho các bộ, ngành, địa phương, tổ chức doanh nghiệp bảo đảm dữ liệu dân cư được xác thực thông qua việc định danh và xác thực thông tin dân cư mức độ định danh có đảm bảo yếu tố sinh trắc học khi thực hiện các giao dịch phục vụ phát triển kinh tế, xã hội.

3.3. Nhóm tiện ích phục vụ phát triển công dân số: Đảm bảo 100% các giao dịch của Công dân số được định danh, ký số, xác thực, các hợp đồng điện tử được định danh, ký số.

3.4. Hoàn thiện hệ sinh thái phục vụ kết nối, khai thác, bổ sung làm giàu dữ liệu dân cư. Bảo đảm tích hợp, kết nối, chia sẻ thông tin giữa Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư với các cơ sở dữ liệu của các bộ, ngành, địa phương thông suốt, hoạt động hiệu quả.


3.5. Phục vụ chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo các cấp: Tiếp tục kết nối, chia sẻ dữ liệu Cơ sở dữ liệu dân cư với các cơ sở dữ liệu khác để làm giàu dữ liệu dân cư nhằm tổng hợp, phân tích, dự báo các thông tin để phục vụ việc điều hành, hoạch định chính sách kinh tế, xã hội; đáp ứng yêu cầu nghiệp vụ của lực lượng Công an nhân dân, nhu cầu của các sở, ban, ngành, địa phương và tổ chức, doanh nghiệp…

V. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Với Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ 

- Đề nghị tích hợp chứng thực bản sao điện tử trên cổng dịch quốc gia và dịch vụ công các tỉnh trên địa bàn cả nước.


- Cần có sự ràn buộc trong việc cấp CCCD, đăng ký tài khoản ĐDĐT của người dân.

2. Với bộ, ngành, thành viên Tổ Công tác: Không

3. Với UBND tỉnh, TCT Đề án 06 tỉnh


Lĩnh vực liên thông “ Đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 6 tuổi” bổ sung phần thông báo hồ sơ cho nhân dân.


4. Với UBND thành phố, TCT Đề án 06 thành phố.


Sớm tập huấn triển khai thực hiện thủ tục “đăng ký khai tử, xoá đăng ký thường trú, trợ cấp mai táng, hỗ trợ chi phí mai táng” cho các đơn vị xã, phường.

Trên đây là Báo cáo kết quả 02 năm triển khai thực hiện Đề án 06 của Tổ Công tác Đề án 06 phường Tân Thạnh, báo cáo Tổ công tác Đề án 06 thành phố Tam Kỳ biết, theo dõi, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

- TCTĐA06 TP Tam Kỳ;

- Lưu: VT, TCTĐA06.
	TM. TỔ CÔNG TÁC

TỔ TRƯỞNG
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