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	UBND P. TÂN THẠNH  
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	BCĐ TUYỂN SINH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 01/KH-BCĐ
	   Tân Thạnh, ngày 22 tháng 6 năm 2021


KẾ HOẠCH
Tuyển sinh vào các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở

năm học 2021 - 2022 trên địa bàn phường Tân Thạnh. 


Thực hiện kế hoạch số 133/KH-UBND ngày 17/6/2021 của UBND thành phố Tam Kỳ về việc Tuyển sinh vào các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở năm học 2021 - 2022 trên địa bàn thành phố Tam Kỳ. Nhằm đảm bảo công tác tuyển sinh vào các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn phường Tân Thạnh năm học 2021 - 2022, BCĐ tuyển sinh phường Tân Thạnh ban hành kế hoạch thực hiện với các nội dung như sau:
I. Các cơ sở pháp lý
- Thông tư số 13/2020/TT-BGDĐT ngày 26/5/2020 của Bộ GDĐT về ban hành quy định tiêu chuẩn cơ sở vật chất các trường Mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học; 

- Thông tư số 52/2020/TT-BGDĐT ngày 31/12/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Điều lệ trường Mầm non;
- Thông tư số 28/2020/TT-BGDĐT ngày 04/9/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Điều lệ trường Tiểu học;
- Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT ngày 19/5/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;  
- Thông tư số 11/2014/TT-BGDĐT ngày 18/4/2014 của Bộ GDĐT về việc ban hành Quy chế tuyển sinh Trung học cơ sở và tuyển sinh Trung học phổ thông;

- Công văn số 1258/BGDĐT-GDTrH ngày 17/3/2015 của Bộ GDĐT về việc không thi tuyển sinh vào lớp 6;
- Công văn số 2449/BGDĐT-GDTH ngày 27/5/2016 của Bộ GDĐT về việc khắc phục tình trạng chạy trường, chạy lớp;
- Văn bản hợp nhất số 03/VBHN – BGDĐT ngày 03/5/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy chế tuyển sinh trung học cơ sở và trung học phổ thông;
- Kế hoạch triển khai thực hiện chương trình giáo dục phổ thông năm 2018 UBND thành phố Tam Kỳ.


- Kế hoạch số 133/KH-UBND ngày 17/6/2021 của UBND thành phố Tam Kỳ về việc Tuyển sinh vào các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, Trung học cơ sở năm học 2021 - 2022 trên địa bàn thành phố Tam Kỳ.
II. Quan điểm chung

 
Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, nhà trường và kế hoạch tuyển sinh chung của thành phố, Ban chỉ đạo công tác tuyển sinh phường và Hội đồng tuyển sinh nhà trường chịu trách nhiệm thực hiện công tác tuyển sinh đảm bảo yêu cầu. 

Thực hiện tuyển sinh đúng tuyến, đúng chỉ tiêu, minh bạch và đảm bảo theo quy hoạch mạng lưới trường lớp, chỉ tiêu biên chế  được giao và sự  định hướng phát triển bền vững các nhà trường.

III. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích: 
Huy động trẻ em trên địa bàn phường ra lớp đúng độ tuổi theo chỉ tiêu kế hoạch trên cơ sở đủ đáp ứng về điều kiện cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên.

2. Yêu cầu: 
Công tác tuyển sinh đảm bảo tính chính xác, công khai, minh bạch; không vượt chỉ tiêu tuyển sinh đã được phê duyệt. Đồng thời thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch Covid – 19 trong quá trình tuyên sinh.
IV. Kế hoạch cụ thể
1. Thời gian: Từ ngày 18/6/2021 đến ngày 23/7/2021.
a) Từ ngày 18/6/2021 đến ngày 08/7/2021: 
- Thành lập Ban chỉ đạo, Hội đồng tuyển sinh; xây dựng kế hoạch chỉ đạo, kế hoạch tuyển sinh, họp triển khai kế hoạch tuyển sinh.

- Qua đài truyền thanh phường, thông báo rộng rãi đến phụ huynh học sinh và nhân dân trên địa bàn được phân tuyến tuyển sinh về đối tượng được tuyển sinh theo quy định để phụ huynh đến đăng ký danh sách và cung cấp thông tin.
- Rà soát, đối chiếu danh sách trẻ các diện cư trú và danh sách đăng ký tuyển sinh lần cuối.
- Niêm yết danh sách. 

b) Từ ngày 09/7/2021 đến ngày 16/7/2021: 

- Tiếp nhận, tổng hợp thông tin liên quan đến danh sách tuyển sinh.

- Điều chỉnh, bổ sung danh sách tuyển sinh (nếu có). 

- Các trường MN, MG, TH, THCS phát hành, thu nhận hồ sơ tuyển sinh.
- Tổ chức họp xét tuyển.

c) Từ ngày 17/7/2021 đến ngày 23/7/2021: 

- Chốt số liệu tuyển sinh, niêm yết danh sách và công khai trên các phương tiện truyền thông của nhà trường và của phường. 

- Thu nhận hồ sơ đăng ký nhập học.
- Biên chế lớp học.

- Tổng kết công tác tuyển sinh.

- Báo cáo kết quả tuyển sinh về UBND phường và UBND thành phố (thông qua Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố).
* Lưu ý: Sau khi có kết quả tuyển sinh chính thức, cấp Tiểu học tổ chức họp phụ huynh lớp 1, lớp 2, cấp THCS tổ chức họp phụ huynh lớp 6, thông báo các điều kiện chuẩn bị triển khai thực hiện chương trình giáo dục phổ thông 2018.

2. Đối tượng tuyển sinh:
Đối tượng tuyển sinh đảm bảo đúng độ tuổi theo qui định của Điều lệ trường học hiện hành và theo diện cư trú được UBND thành phố thống nhất tuyển sinh.
3. Hồ sơ tuyển sinh:
a) Đơn xin nhập học.

b) Bản sao giấy khai sinh hợp lệ (thực hiện đảm bảo theo tinh thần công văn số 126/STP-HCTP ngày 14/3/2018 của Sở Tư pháp tỉnh Quảng Nam). 

c) Bản sao hộ khẩu để lưu hồ sơ tuyển sinh (Nếu không công chứng thì mang theo bản chính để đối chiếu địa bàn cư trú).

Riêng đối với cấp Trung học cơ sở, phải kèm theo Học bạ theo qui định (hoặc hồ sơ khác có giá trị thay thế học bạ).
Trong quá trình thu nhận hồ sơ, phải kiểm tra, đối chiếu thông tin của học sinh (giữa khai sinh, hộ khẩu) và các hồ sơ liên quan. Nếu khớp đúng, người thu nhận hồ sơ ký xác nhận, ghi rõ họ tên vào mặt sau giấy khai sinh lưu hồ sơ nhập học của học sinh. Nếu không khớp, đúng phải trả lại ngay và hướng dẫn cụ thể cho phụ huynh để kịp thời điều chỉnh. 

4. Phân tuyến tuyển sinh và số liệu phát triển mạng lưới trường lớp: Theo phụ lục gửi kèm.
5. Xác định diện cư trú:
a) Trẻ trong số liệu phổ cập giáo dục năm 2020 thành phố quản lý. Tất cả trẻ này phải có tên trong danh sách phổ cập giáo dục được xác định vào thời điểm tháng 10/2020, gồm:
- Diện trẻ có cha mẹ (cha hoặc mẹ) đã cư trú hợp pháp, có nhà ở ổn định lâu dài trên địa bàn.

- Diện trẻ đã nhập sinh vào hộ ông (bà) nội (ngoại) ruột. Ông (bà) nội (ngoại) ruột đã cư trú hợp pháp, có nhà ở ổn định lâu dài trên địa bàn.

b) Trẻ ngoài số liệu phổ cập giáo dục năm 2020 thành phố quản lý, được Ban nhân dân (khối phố) xác nhận có cư trú thực tế, hợp pháp trên địa bàn. Tất cả trẻ này không có tên trong danh sách phổ cập giáo dục được xác định vào tháng 10/2020, gồm:
- Diện trẻ có cha mẹ (cha hoặc mẹ) đã cư trú hợp pháp, có nhà ở ổn định lâu dài trên địa bàn nhưng không có tên trong danh sách phổ cập giáo dục được xác định vào tháng 10/2020 (điều tra thiếu).
- Diện trẻ có gia đình chuyển đến định cư hợp pháp, làm xong nhà mới (hoặc mua nhà mới) đã sinh sống ổn định, thực tế trên địa bàn (tăng cơ học) kể từ sau tháng 10/2020.

- Diện trẻ có cả gia đình sống tại các khu tập thể, đến thuê trọ, thuê nhà nguyên căn để làm ăn, sinh sống trên địa bàn thành phố (thực tế trẻ có cư trú cùng gia đình), có hợp đồng thuê nhà theo quy định (thời điểm bắt đầu đến ở và thời điểm hiện tại), có xác nhận và cam kết của chủ nhà, chủ trọ.

- Diện trẻ có hoàn cảnh đặc biệt, diện bảo trợ xã hội:

+ Mồ côi cả cha và mẹ đang ở với người thân là ruột thịt có nhà ở, định cư hợp pháp, ổn định trên địa bàn.
+ Mồ côi cha hoặc mẹ, nhưng người còn lại không đủ điều kiện để nuôi dưỡng phải đến ở với người thân là ruột thịt có nhà ở, định cư hợp pháp, ổn định trên địa bàn.

+ Có gia đình tan vỡ, không sống với ba hoặc mẹ, phải đến ở với người thân là ruột thịt có nhà ở, định cư hợp pháp, ổn định trên địa bàn.

* Lưu ý:
- Trong trường hợp trẻ thuộc nhiều diện cư trú được xét tuyển sinh thì các trường và địa phương phải tiến hành sàng lọc, không để xảy ra trùng lặp và yêu cầu chỉ được đăng ký tuyển sinh tại một địa phương.
- Trẻ không thuộc các diện cư trú nêu trên không nằm trong đối tượng tuyển sinh vào các trường MN, MG, TH, THCS trên địa bàn thành phố năm học 2021 – 2020.

- Tùy khả năng thực tiễn về đội ngũ và cơ sở vật chất của các nhà trường, UBND thành phố sẽ quyết định số lượng, đối tượng cư trú ngoài danh sách phổ cập giáo dục năm 2020 phù hợp.
6. Qui trình tuyển sinh 
a) Chủ tịch UBND  phường ban hành Quyết định thành lập Ban chỉ đạo công tác tuyển sinh do Chủ tịch UBND (hoặc Phó Chủ tịch được Chủ tịch ủy quyền) làm Trưởng ban, Hiệu trưởng (hoặc Phó Hiệu trưởng phụ trách, điều hành) các trường MN, TH, THCS trên địa bàn làm Phó Trưởng ban; đại diện lãnh đạo Công an phường, đại diện lãnh đạo các ban, ngành, hội, đoàn thể phường làm thành viên; Trưởng ban nhân dân các khối phố làm thành viên.

b) Hiệu trưởng (hoặc Phó Hiệu trưởng quản lý, điều hành) các trường MN, TH, THCS thành lập Hội đồng tuyển sinh của nhà trường do Hiệu trưởng (hoặc Phó Hiệu trưởng phụ trách, điều hành) làm Chủ tịch Hội đồng; Phó Hiệu trưởng, Chủ tịch Công đoàn trường làm Phó Chủ tịch Hội đồng. Mời đại diện Công an phường, Trưởng khối phố và Trưởng ban công tác Mặt trận các khối phố, đại diện Thường trực Ban đại diện cha mẹ học sinh và một số cán bộ, giáo viên, nhân viên làm ủy viên.

c) Trưởng ban chỉ đạo tuyển sinh phường xây dựng Kế hoạch chỉ đạo tuyển sinh, báo cáo lãnh đạo địa phương và UBND thành phố (thông qua Phòng GDĐT thành phố); tổ chức họp, triển khai trong Ban chỉ đạo. Căn cứ Kế hoạch của Ban chỉ đạo, Chủ tịch Hội đồng tuyển sinh nhà trường xây dựng Kế hoạch tuyển sinh của đơn vị và thông báo rộng rãi đến phụ huynh học sinh. 

* Lưu ý: 

- Khi Hội đồng tuyển sinh tổ chức triển khai kế hoạch, tổng kết công tác tuyển sinh hoặc giải quyết các vấn đề vướng mắc nảy sinh trong quá trình tuyển sinh, bắt buộc phải có Trưởng Ban chỉ đạo tuyển sinh phường tham dự.

- Hết thời gian tuyển sinh, Ban chỉ đạo công tác tuyển sinh phường tổ chức tổng kết công tác tuyển sinh năm học 2021 - 2022 toàn địa bàn và lưu trữ đầy đủ các loại hồ sơ.
d) Thực hiện kế hoạch tuyển sinh: Các trường phải căn cứ số trẻ thuộc diện phải tuyển sinh theo số liệu PCGD năm 2020, điều kiện cơ sở vật chất và đội ngũ hiện có để xây dựng phương án tuyển sinh phù hợp.
- Đối với bậc học Mầm non:
+ Các trường mầm non ngoài công lập: Tuyển sinh theo điều kiện thực tế và phù hợp với Đề án thành lập trường đã được phê duyệt; không phân tuyến địa bàn tuyển sinh.

+ Các trường MN, MG công lập: Tuyển theo điều kiện đội ngũ hiện có. Từng bước tăng số lớp theo lộ trình phù hợp để đảm bảo quy định tại Thông tư số 13/2020/TT-BGDĐT ngày 26/5/2020 có hiệu lực từ ngày 11/7/2020. Ưu tiên tuyển sinh 100% trẻ 05 tuổi cư trú trên địa bàn vào học; sau đó căn cứ vào điều kiện của nhà trường để xây dựng kế hoạch tuyển sinh trẻ các khối lớp dưới 05 tuổi phù hợp; công khai trên các phương tiện truyền thông của nhà trường.
- Đối với cấp Tiểu học, THCS:
+ Ưu tiên thu nhận 100% trẻ đủ điều kiện trên địa bàn được phân tuyến tuyển sinh vào học lớp đầu cấp. Đặc biệt, đối với lớp 2 và lớp 6 phải đảm bảo các yêu cầu triển khai chương trình giáo dục phổ thông 2018. 
+ Dựa vào danh sách điều tra, tiến hành xác minh diện cư trú; căn cứ điều kiện thực tiễn của đơn vị để thiết lập danh sách tuyển sinh. 
+ Niêm yết công khai danh sách đối tượng tuyển sinh tại nhà trường, thông báo rộng rãi trên kênh điều hành của Phòng GDĐT thành phố, trên chương trình truyền thanh  phường và trên các phương tiện truyền thông của nhà trường để đông đảo nhân dân và các đơn vị trường học liên quan được biết trước khi phát hành và thu nhận hồ sơ tuyển sinh.
e) Một số nội dung yêu cầu khác:

- Đối với những học sinh trước đây tuyển đúng tuyến ở bậc học mầm non và cấp tiểu học nhưng đã chuyển nhà ở, chuyển địa bàn cư trú: Các trường TH, THCS chỉ được tiếp nhận khi phụ huynh học sinh xuất trình đầy đủ các hồ sơ minh chứng theo quy định, có xác nhận của khối phố nơi cư trú về thực tế có định cư thường xuyên, hợp pháp trên địa bàn.


- Đối với những học sinh ngoài thành phố mới chuyển đến theo diện chuyển khẩu hoặc làm nhà mới sau khi hoàn thành chương trình mầm non, tiểu học: Nhà trường đề nghị phụ huynh học sinh xuất trình các hồ sơ minh chứng theo quy định, đối chiếu với danh sách đã được khối phố xác nhận về thực tế có định cư thường xuyên, hợp pháp trên địa bàn phường đã đưa vào số liệu tổng hợp đề xuất tuyển sinh được thành phố thống nhất.
- Đối với học sinh chuyển đến sau khi kết thúc tuyển sinh lớp đầu cấp (kể cả các lớp 2,3,4,5,7,8,9): Hiệu trưởng nhà trường phải báo cáo về UBND thành phố (qua phòng GDĐT) trước khi tiếp nhận. Đặc biệt, phải chịu hoàn toàn trách nhiệm trước UBND thành phố về đối tượng tiếp nhận, đảm bảo không để xảy ra tình trạng chạy trường, chạy lớp sau tuyển sinh.
V. Tổ chức thực hiện

1. Đối với BCĐ tuyển sinh phường.

- Xây dựng kế hoạch tuyển sinh, báo cáo lãnh đạo địa phương và thành phố. Tổ chức họp phân công nhiệm vụ, triển khai kế hoạch; chỉ đạo thực hiện công tác tuyển sinh trên địa bàn đảm bảo đúng đối tượng, đạt chỉ tiêu, kịp tiến độ.
- Thông tin tuyên truyền về tuyển sinh vào các trường trên địa bàn phường năm học 2021-2022 để người dân, phụ huynh, học sinh được biết và thực hiện đảm bảo đúng quy định trên các phương tiện thông tin đại chúng,hệ thống đài truyền thanh trang thông tin điện tử (phuongtanthanh.gov.vn).
2. Đối với các trường THCS Nguyễn Du, TH Nguyễn Văn Trỗi, TH Võ Thị Sáu, MN Sơn Ca.

Thành lập Hội đồng tuyển sinh cấp trường theo kế hoạch này; xây dựng kế hoạch tuyển sinh báo cáo Ban chỉ đạo, Hội đồng tuyển sinh phường và triển khai thực hiện đúng tiến độ, đạt hiệu quả.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các hội, đoàn thể phường.

Chỉ đạo các Hội, Đoàn viên ở các khối phố tham gia tuyên truyền, vận động nhân dân đưa con em ra lớp đảm bảo thời gian, đúng tuyến quy định; đồng thời tích cực tham gia giám sát công tác tuyển sinh của các trường trên địa bàn phường.

4. Công an phường, các khối phố.

Hỗ trợ công tác điều tra, xác minh diện cư trú của các đối tượng trên địa bàn, tạo điều kiện để các trường học trên địa bàn hoàn thành công tác tuyển sinh theo kế hoạch, đảm bảo đúng đối tượng.

Trên đây là Kế hoạch tuyển sinh vào các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn phường năm học 2021 - 2022 của BCĐ tuyển sinh phường Tân Thạnh. Đề nghị các bộ phận liên quan thực hiện tốt nhằm đảm bảo yêu cầu đặt ra./.
	   * Nơi nhận: 

- UBND TP (b/c);
- Đảng ủy phường;

- HĐND – UBMTTQVN phường;
- Thành viên HĐTS;

- Lưu: VT.
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(Đã ký)
    PHÓ CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN
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