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BÁO CÁO
Về công tác cải cách hành chính và chuyển đổi số năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 1013/KH-UBND ngày 23/02/2022 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc kiểm tra công tác cải cách hành chính và chuyển đổi số năm 2022; Quyết định số 584/QĐ-UBND ngày 04/3/2022 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc thành lập Đoàn kiểm tra công tác cải cách hành chính và chuyển đổi số năm 2022; UBND thành phố Tam Kỳ báo cáo tình hình thực hiện với các nội dung sau:
I. TÌNH HÌNH TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH VÀ CHUYỂN ĐỔI SỐ TẠI THÀNH PHỐ TAM KỲ
1. Công tác chỉ đạo điều hành 
Thực hiện các văn bản chỉ đạo của tỉnh Quảng Nam, UBND thành phố Tam Kỳ tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính và chuyển đổi số trên địa bàn thành phố; quán triệt, chỉ đạo các cấp, các ngành và toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, nêu cao tinh thần, trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao, nâng cao chất lượng, hiệu quả giải quyết các thủ tục hành chính cho các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp…
a) Về cải cách hành chính
UBND thành phố tham mưu Thành ủy Tam Kỳ ban hành Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 21/7/2021 về đẩy mạnh cải cách hành chính trên địa bàn thành phố Tam Kỳ giai đoạn 2021-2025, hướng đến nền hành chính phục vụ nhân dân; ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU của Thành ủy Tam Kỳ.
UBND thành phố ban hành Quyết định số 157/QĐ-UBND ngày 14/01/2022, xác định 07 nhiệm vụ trọng tâm và những nhiệm vụ, giải pháp cụ thể. Căn cứ kế hoạch của thành phố, các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, phường xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền của cơ quan, đơn vị, địa phương.
Tổ chức Hội nghị trực tuyến đánh giá Chỉ cải cách hành chính (PAR INDEX), công bố kết quả xếp hạng Chỉ số cải cách hành chính năm 2020 của các cơ quan chuyên môn và UBND các xã, phường và triển khai Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 21/7/2021 của Thành ủy Tam Kỳ về đẩy mạnh cải cách hành chính trên địa bàn thành phố Tam Kỳ giai đoạn 2021-2025. Các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức sơ kết đánh giá, ban hành kế hoạch và đề ra các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể để chỉ đạo nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính, hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ cải cách hành chính đã đề ra. 
Ban hành Kế hoạch số 18/KH-UBND ngày 20/01/2022 về việc triển khai xác định chỉ số cải cách hành chính năm 2021 và Quyết định số 601/QĐ-UBND ngày 21/02/2022 về ban hành Bộ Chỉ số đánh giá, xếp hạng kết quả cải cách hành chính năm 2021. Hiện nay các cơ quan, đơn vị, địa phương đang tiến hành tự thẩm định Chỉ số cải cách hành chính năm 2021.
b) Về chuyển đổi số
UBND thành phố tham mưu Thành ủy Tam Kỳ ban hành Chương trình số 10-CTr/TU ngày 23/7/2021 về triển khai thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU của Tỉnh uỷ Quảng Nam về chuyển đổi số tỉnh Quảng Nam đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. UBND thành phố Tam Kỳ ban hành Kế hoạch số 176/KH-UBND ngày 31/8/2021 về truyền thông nâng cao nhận thức về chuyển đổi số trên địa bàn thành phố Tam Kỳ giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 206/KH-UBND ngày 12/10/2021 về đào tạo, tập huấn nâng cao nhận thức về chuyển đổi số năm 2021; đồng thời phối hợp với Ban Đào tạo Công ty Cổ phần FPT tổ chức 01 lớp trực tuyến đào tạo, tập huấn nâng cao nhận thức về chuyển đổi số cho hơn 300 cán bộ, công chức, viên chức của thành phố. 
Tham mưu Hội đồng nhân dân thành phố Tam Kỳ khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 đã thông qua Nghị quyết số 368/NQ-HĐND về đề án chuyển đổi số gắn với xây dựng đô thị thông minh thành phố Tam Kỳ đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. UBND thành phố Tam Kỳ ban hành Quyết định số 9058/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 về ban hành Đề án chuyển đổi số gắn với xây dựng đô thị thông minh thành phố Tam Kỳ đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; 
Ban hành Quyết định số 2055/QĐ-UBND ngày 09/4/2021 về thành lập Ban Chỉ đạo xây dựng chính quyền điện tử, chuyển đổi số thành phố Tam Kỳ; Quyết định số 7039/QĐ-UBND ngày 02/11/2021 về kiện toàn Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc xây dựng chính quyền điện tử, chuyển đổi số thành phố Tam Kỳ; Quyết định số 7063/QĐ-UBND ngày 04/11/2021 về phân công nhiệm vụ các thành viên Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc xây dựng chính quyền điện tử, chuyển đổi số thành phố Tam Kỳ; 
Ngoài ra, thành phố còn ban hành nhiều quyết định, chương trình, kế hoạch và văn bản chỉ đạo về cải cách hành chính, chuyển đổi số (có phụ lục kèm theo) và tổ chức nhiều cuộc họp để chỉ đạo, quán triệt, nâng cao nhận thức của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương về công tác cải cách hành chính, chuyển đổi số trên địa bàn thành phố Tam Kỳ.
2. Cải cách thể chế
Ban hành Kế hoạch số 05/KH-UBND ngày 06/01/2022 triển khai công tác tư pháp năm 2022 nhằm triển khai thực hiện công tác theo dõi thi hành pháp luật; công tác phổ biến giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý; công tác quản lý nhà nước xử lý hành chính; công tác xây dựng, thẩm định, góp ý, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật; công tác chứng thực, hộ tịch; công tác hòa giải …
Triển khai thực hiện có hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; công tác xây dựng, kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật và công tác pháp chế, hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp nhỏ và vừa; theo dõi thi hành pháp luật; ban hành Kế hoạch triển khai công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính và Kế hoạch triển khai thực hiện công tác bồi thường của Nhà nước.
a) Công tác xây dựng, kiểm tra và rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật:
Công tác xây dựng, kiểm tra và rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật được thực hiện đảm bảo đúng quy định. UBND thành phố ban hành Quyết định số 8723/QĐ-UBND ngày 27/12/2021 về việc công bố danh mục văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND thành phố Tam Kỳ ban hành hết hiệu lực; ban hành Kế hoạch số 03/KH-UBND ngày 06/01/2022 triển khai công tác xây dựng, kiểm tra, xử lý và rà soát văn bản quy phạm pháp luật năm 2022.
Thực hiện xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu văn bản quy phạm pháp luật do HĐND và UBND thành phố ban hành trên Cổng thông tin điện tử của thành phố, kết nối với Trang thông tin điện tử của Phòng Tư pháp và các cơ quan, đơn vị, địa phương.
b) Công tác theo dõi thi hành pháp luật:
UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày 06/01/2022 về triển khai thực hiện công tác theo dõi thi hành pháp luật năm 2022 trên địa bàn thành phố Tam Kỳ; Quyết định số 570/QĐ-UBND ngày 15/02/2022 ban hành Kế hoạch kiểm tra công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn thành phố Tam Kỳ năm 2022.
3. Cải cách thủ tục hành chính
a) Tình hình tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính tại Trung tâm Hành chính công thành phố và Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả các xã, phường
- Trung tâm Hành chính công thành phố có 12 quầy để tiếp nhận, thẩm định và trả kết quả trên các lĩnh vực gồm: Công an, Tư pháp, Quản lý đô thị, Tài nguyên và môi trường, Tài chính - Kế hoạch, Lao động - Thương binh và Xã hội, Nội vụ, Y tế, Giáo dục và Đào tạo, Văn hóa và Thông tin, Kinh tế, 01 quầy dành cho Bưu chính viễn thông thu phí, lệ phí và trả kết quả. UBND thành phố Tam Kỳ đã có nhiều giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm Hành chính công thành phố đảm bảo tính chuyên nghiệp, hiện đại; thực hiện đảm bảo quy trình “4 bước”: tiếp nhận, thẩm định, giải quyết, trả kết quả. Đến nay, UBND thành phố đã đưa vào thực hiện tại Trung tâm Hành chính công thành phố là 318 thủ tục hành chính, đạt tỷ lệ 113,6% so với số thủ tục hành chính tỉnh quy định tiếp nhận tại Bộ phận một cửa cấp huyện; trong đó có 25 thủ tục hành chính trả kết quả trong ngày; 66 thủ tục hành chính thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức 3, mức 4. Tất cả các thủ tục hành chính đưa vào thực hiện tại Trung tâm được xây dựng quy trình giải quyết đảm bảo rõ trách nhiệm, thẩm quyền và được niêm yết công khai, minh bạch, được hướng dẫn đầy đủ và giải quyết nhanh gọn, không mất nhiều thời gian và chi phí.
- Triển khai hiệu quả phần mềm một cửa điện tử hiện đại trong thực hiện các thủ tục hành chính trên tất cả các lĩnh vực tại Trung tâm Hành chính công thành phố; qua triển khai thực hiện một cửa điện tử đã tạo điều kiện cho công dân, tổ chức tiếp cận thông tin, truy cập, tra cứu tình trạng giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính trên Cổng thông tin điện tử thành phố, máy tra cứu thông tin thủ tục hành chính; thông qua mã số vạch hồ sơ, tin nhắn SMS; cập nhật và thực hiện tại Trung tâm Hành chính công thành phố đảm bảo danh mục thủ tục hành chính đã được UBND tỉnh phê duyệt. Thực hiện hiệu quả cơ chế một cửa liên thông với 66 thủ tục hành chính trên 5 lĩnh vực, cụ thể: 
+ Lĩnh vực Văn hóa, Thể thao và Du lịch: 7 TTHC.
+ Lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo: 3 TTHC.
+ Lĩnh vực Dân tộc: 2 TTHC.
+ Lĩnh vực Lao động – Thương binh và Xã hội: 31 TTHC.
+ Lĩnh vực Tài nguyên và Môi trường: 22 TTHC.
- Các xã, phường triển khai thực hiện đảm bảo hiệu quả cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên các lĩnh vực Đất đai, Xây dựng, Hộ tịch, Chứng thực, Lao động - Thương binh và xã hội, các lĩnh vực khác do tỉnh phê duyệt; thực hiện liên thông trên lĩnh vực hộ tịch, bảo hiểm y tế và đăng ký thường trú cho trẻ em dưới 6 tuổi, đăng ký khai tử và xóa đăng ký thường trú; cập nhật và thực hiện tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả xã, phường đảm bảo đầy đủ các danh mục thủ tục hành chính đã được UBND tỉnh phê duyệt. Tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã, phường thực hiện tiếp nhận và giải quyết 103/103 thủ tục hành chính theo quy định, đạt tỷ lệ 100%. Thực hiện việc trao trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính tại nhà cho công dân đối với gia đình chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn, bệnh tật trên một số lĩnh vực.
* Kết quả giải quyết TTHC tại Trung tâm Hành chính công thành phố 3 tháng đầu năm 2022:
Tổng số hồ sơ tiếp nhận là: 5.331 hồ sơ (trong đó, số hồ sơ mới tiếp nhận là 4.236 hồ sơ, hồ sơ kỳ trước chuyển qua là 1.095 hồ sơ).
- Số hồ sơ đã giải quyết là 1.733 hồ sơ, trong đó:
+ Số hồ sơ giải quyết trước hạn là 329 hồ sơ;
+ Số hồ sơ giải quyết đúng hạn là 1.047 hồ sơ;
+ Số hồ sơ giải quyết quá hạn là 357 hồ sơ;
- Số hồ sơ đang giải quyết là 3.598 hồ sơ, trong đó:
+ Số hồ sơ chưa đến hạn là 978 hồ sơ;
+ Số hồ sơ quá hạn là 2.620 hồ sơ.
* Kết quả giải quyết TTHC tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả xã, phường 3 tháng đầu năm 2022:
Tổng số hồ sơ tiếp nhận là: 3.938 hồ sơ (trong đó, số hồ sơ mới tiếp nhận là 2.985 hồ sơ, hồ sơ kỳ trước chuyển qua là 953 hồ sơ).
- Số hồ sơ đã giải quyết là 3.097 hồ sơ, trong đó:
+ Số hồ sơ giải quyết đúng hạn là 2.570 hồ sơ;
+ Số hồ sơ giải quyết quá hạn là 527 hồ sơ;
- Số hồ sơ đang giải quyết là 841 hồ sơ, trong đó:
+ Số hồ sơ chưa đến hạn là 776 hồ sơ;
+ Số hồ sơ quá hạn là 65 hồ sơ.
b) Kết quả triển khai thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính, rà soát thủ tục hành chính năm 2022
Ban hành Kế hoạch số 35/KH-UBND ngày 28/02/2022 về triển khai công tác kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022, xác định cụ thể từng nhóm thủ tục cần tiến hành rà soát, đánh giá trách nhiệm của từng cơ quan, đơn vị chủ trì và phối hợp theo hướng đơn giản, dễ thực hiện. Căn cứ Kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 của thành phố, các cơ quan, đơn vị, địa phương đã kịp thời ban hành Kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính tại đơn vị mình.
c) Kết quả thực hiện việc tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích 
Ban hành Quyết định phê duyệt danh mục 144 thủ tục hành chính trên 11 lĩnh vực thực hiện tiếp nhận và trả kết quả qua dịch vụ bưu chính công ích trên địa bàn thành phố Tam Kỳ trong năm 2021.
Hợp đồng với Ngân hàng Thương mại cổ phần Đầu tư và Phát triển Việt Nam (BIDV) - Chi nhánh Quảng Nam để triển khai thanh toán phí, lệ phí dịch vụ hành chính công trên Cổng dịch vụ công tỉnh Quảng Nam qua hệ thống Ngân hàng BIDV.
d) Việc thực hiện thủ tục hành chính theo hình thức trực tuyến mức độ 3, mức độ 4
Thực hiện Quyết định số 1776/QĐ-UBND ngày 02/7/2020 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc ban hành danh mục dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 thực hiện đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh, trong đó có 66 dịch vụ công cấp huyện và 10 dịch vụ công cấp xã. Dịch vụ công trực tuyến đã được triển khai đồng bộ tại Trung tâm Hành chính công thành phố và 13 xã, phường, các thủ tục hành chính được cung cấp trực tuyến trên Cổng thông tin điện tử của thành phố (www.quangnam.tamky.gov.vn), các trang thông tin điện tử của các phòng, ban, đơn vị, địa phương, đáp ứng nhu cầu cho người dân và doanh nghiệp trên toàn thành phố. 
Để nâng cao hiệu quả việc triển khai dịch vụ công mức 3, mức 4, thành phố đã triển khai mô hình “Công dân không viết” tại Trung tâm Hành chính công; tổ chức Đội Thanh niên xung kịch hỗ trợ hướng dẫn, tuyên truyền người dân và doanh nghiệp nộp hồ sơ trực tuyến tại Trung tâm Hành chính công thành phố và triển khai đến các xã, phường; trong 3 tháng đầu năm 2022, thành phố tiếp nhận hồ sơ trực tuyến mức độ 3, mức 4 là 32 hồ sơ, tỉ lệ 1%; xã, phường 180 hồ sơ, tỉ lệ 6%. 
Ngoài ra, UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch số 260/KH-UBND ngày 03/12/2021 của UBND thành phố Tam Kỳ về phát động đợt thi đua cao điểm nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 trên địa bàn thành phố Tam Kỳ và nhiều văn bản chỉ đạo tăng cường giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4.
e) Việc xin lỗi tổ chức, cá nhân khi giải quyết thủ tục hành chính trễ hạn 
Thực hiện quy định trách nhiệm công khai xin lỗi trong giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Trung tâm Hành chính công thành phố ban hành Phiếu xin lỗi gửi đến cá nhân, tổ chức theo quy định. 
4. Cải cách tổ chức bộ máy
Thực hiện sắp xếp, cơ cấu tổ chức bộ máy và quy định chức năng, nhiệm vụ của Phòng chuyên môn và đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND thành phố theo quy định của Chính phủ, hướng dẫn của các bộ, ngành Trung ương và chỉ đạo của tỉnh. 
Sau khi sắp xếp tổ chức bộ máy các cơ quan, đơn vị, số lượng cơ quan, đơn vị giảm (từ năm 2015 đến nay đã thực hiện giải thể 03 đơn vị; hợp nhất sáp nhập 03 đơn vị; cổ phần hoá 01 đơn vị) nhưng tổ chức bộ máy vẫn hoạt động ổn định, không gây xáo trộn làm ảnh hưởng đến tình hình chính trị và phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Thực hiện đúng quy định về quản lý, sử dụng biên chế công chức, số người làm việc được giao. UBND thành phố đã ban hành Quyết định giao chỉ tiêu biên chế công chức và số người làm việc năm 2020 cho các cơ quan chuyên môn và đơn vị sự nghiệp công lập theo đúng quy định và Đề án vị trí việc làm được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
5. Cải cách chế độ công vụ
Văn hóa công vụ, kỷ cương kỷ luật hành chính được triển khai thực hiện có hiệu quả; UBND thành phố đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị số 06-CT/TU ngày 01/4/2021 của Thành ủy Tam Kỳ về “tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị đáp ứng yêu cầu xây dựng và phát triển thành phố trong tình hình mới”.
Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của thành phố đều đạt chuẩn theo quy định. Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn thành phố ngày càng được nâng lên; hầu hết cán bộ, công chức, viên chức có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đáp ứng các yêu cầu nhiệm vụ cải cách hành chính và chuyển đổi số.
Triển khai thực hiện nhiều giải pháp về công tác cán bộ, đảm bảo các quy định về điều kiện, tiêu chuẩn bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo quản lý. Cán bộ, công chức, viên chức được bố trí đúng vị trí việc làm, đảm bảo theo tiêu chuẩn chức danh; thực hiện việc quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức đúng tiêu chuẩn theo quy định. Thực hiện tốt công tác tuyển dụng, điều động, biệt phái, giải quyết nghỉ hưu, chuyển đổi vị trí công tác, luân chuyển công chức, viên chức lãnh đạo.
Thực hiện đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức đảm bảo gắn với vị trí việc làm, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp; tạo môi trường làm việc, có cơ chế phát huy động lực làm việc, khen thưởng, động viên kịp thời, khuyến khích sự sáng tạo, cống hiến trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. 
Công tác đánh giá cán bộ, rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ được triển khai thực hiện thường xuyên theo đúng chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh Quảng Nam và Thành ủy Tam Kỳ.
6. Cải cách tài chính công
Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố và UBND các xã, phường đã thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính theo đúng quy định tại Nghị định số 130/2005/NĐ-CP của Chính phủ đạt tỷ lệ 100% tổng số đơn vị quản lý hành chính (19/19 cơ quan hành chính thành phố, 13/13 xã, phường); các đơn vị, địa phương đã chủ động xây dựng, sửa đổi, bổ sung Quy chế chi tiêu nội bộ; quản lý và sử dụng tài sản công của cơ quan, đơn vị đúng theo quy định; thực hiện công khai, minh bạch về tài chính; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
UBND thành phố Tam Kỳ đã chỉ đạo các ngành, địa phương, chủ đầu tư tập trung triển khai thực hiện công tác đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn, đẩy nhanh tiến độ thi công và công tác quyết toán dự án hoàn thành; nguồn vốn ngân sách Nhà nước cho đầu tư xây dựng cơ bản được phân bổ đúng mục đích, tập trung, thực hiện đúng mục tiêu tăng trưởng của thành phố. 
Thực hiện Thông tư số 144/2017/TT-BTC ngày 29/12/2017 về hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công. Theo đó, qua công tác kiểm tra quyết toán ngân sách hằng năm hầu hết các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc thành phố đều xây dựng quy chế tài sản công và lồng ghép trong quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị và thực hiện theo đúng hướng dẫn về quản lý tài sản công.
Các cơ quan, đơn vị, địa phương quản lý, sử dụng tài sản công theo Luật Quản lý sử dụng tải sản công và Quy định tiêu chuẩn định mức sử dụng diện tích chuyên dùng và tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng theo đúng quy định; theo dõi, kiểm tra, xử lý tài sản công đúng pháp luật, công khai, minh bạch, không để làm thất thoát tài sản công.
7. Xây dựng và phát triển chính quyền điện tử 
a) Tình hình phát triển hạ tầng CNTT, ứng dụng CNTT trong công tác quản lý nhà nước, giải quyết thủ tục hành chính, phục vụ người dân, doanh nghiệp....
- Hiện trạng về hạ tầng CNTT:
+ Về hạ tầng mạng lưới viễn thông, Internet trên địa bàn thành phố: đến nay, sóng thông tin di động đã phủ sóng đến 100% trung tâm các xã, phường trên địa bàn thành phố, đường truyền cáp quang đã kéo đến 100% xã.
+ Về hạ tầng công nghệ thông tin: 100% các cơ quan nhà nước; doanh nghiệp; trường học, các cơ sở y tế trên địa bàn thành phố đều có lắp đặt, sử dụng mạng Internet băng thông rộng, hầu hết các cơ quan, đơn vị, địa phương đều có hệ thống mạng nội bộ (mạng LAN). Với mức độ sẵn sàng cao về ứng dụng CNTT, trong thời gian qua Tam Kỳ là địa phương dẫn đầu về tỷ lệ cài đặt và triển khai kịp thời các ứng dụng khai báo y tế, góp phần quan trọng trong việc phòng chống dịch bệnh Covid-19. Đồng thời, việc đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong xã hội đã góp phần triển khai hiệu quả trong công tác dạy và học trực tuyến; công tác khai báo y tế trực tuyến; mua bán trực tuyến,...
	+ Hệ thống trang thiết bị, CNTT của thành phố được đầu tư tương đối đảm bảo từ thành phố đến xã, phường; 100% CBCCVC đều sử dụng máy vi tính có kết nối mạng internet, cơ bản đáp ứng cho việc vận hành CQĐT của thành phố. 
+ Hệ thống Hội nghị truyền hình trực tuyến đã được UBND thành phố đầu tư đồng bộ, hiện đại, bao gồm 01 thiết bị quản lý đa điểm cho phép kết nối với nhiều điểm cầu; các thiết bị đầu cuối và các thiết bị phụ trợ được đầu tư, kết nối đến 13 xã, phường. Ngoài ra, ngành giáo dục cũng đã triển khai thực hiện Hội nghị trực tuyến kết nối đến các trường học trên địa bàn thành phố.
+ Hệ thống truyền thanh ứng dụng CNTT-VT được triển khai thí điểm tại 4/4 xã và 6/9 phường với 70 cụm loa thu, phát sóng bước đầu đem lại hiệu quả cao về mặt kỹ thuật, chất lượng, thuận lợi trong quy trình vận hành ở mọi lúc, mọi nơi. Đồng thời, UBND thành phố đã xây dựng Kế hoạch đầu tư xây dựng hệ thống truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông trên địa bàn thành phố giai đoạn 2021-2023; theo đó, trong năm 2021 đã đầu tư tại 3 xã và 3 phường.   
Ngoài ra, thành phố đã có chủ trương xây dựng Trung tâm giám sát, điều hành thông minh (IOC) trong năm 2022 để kết nối liên thông cơ sở dữ liệu từ tỉnh đến thành phố và các xã, phường để chia sẻ dữ liệu phục vụ cho công tác điều hành, lãnh đạo, phục vụ chính quyền điện tử và triển khai các ứng dụng dùng chung. 
- Tình hình sử dụng phần mềm Q-office trên địa bàn thành phố: Đến nay, 100% các cơ quan, đơn vị, địa phương của thành phố đều đã được cấp tài khoản và sử dụng phần mềm Hệ thống quản lý văn bản và hồ sơ công việc (Q-office) của tỉnh để giao nhiệm vụ, quản lý, theo dõi, đôn đốc công việc và gửi, nhận văn bản điện tử, thực hiện công tác báo cáo giữa các phòng, ban, đơn vị, địa phương đến thành phố, đến tỉnh.
- Tình hình sử dụng phần mềm một cửa điện tử: Đến nay, thành phố đã triển khai vận hành thông suốt, hoạt động ổn định hệ thống một cửa điện tử tại Trung tâm Hành chính công thành phố và đã triển khai cài đặt, tập huấn sử dụng phần mềm một cửa điện tử cho tất cả các xã, phường của thành phố đáp ứng yêu cầu phục vụ công tác tiếp nhận, xử lý hồ sơ tại Trung tâm Hành chính công thành phố và Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả các xã, phường đảm bảo theo các quy định tại Nghị định 61/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ. Tuy nhiên, việc triển khai hệ thống phần mềm một cửa có xảy ra lỗi, bên cạnh đó cấu hình quy trình chưa được đồng bộ đối với một số lĩnh vực đã được phân cấp ủy quyền của tỉnh và địa phương. Ngoài ra một số ngành như: Tư pháp, Lao động - Thương binh và Xã hội vẫn đang sử dụng phần mềm đặc thù của ngành để tiếp nhận hồ sơ vì vậy trong việc cập nhận thông tin trên hệ thống một cửa cùng lúc nhiều phần mềm khác nhau.
- Tình hình triển khai dịch vụ công trực tuyến
Thực hiện Quyết định số 1776/QĐ-UBND ngày 02/7/2020 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc ban hành danh mục dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 thực hiện đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh, trong đó có 66 dịch vụ công cấp huyện và 10 dịch vụ công cấp xã. Dịch vụ công trực tuyến đã được triển khai đồng bộ tại Trung tâm Hành chính công thành phố và 13 xã, phường, các thủ tục hành chính được cung cấp trực tuyến trên Cổng thông tin điện tử của thành phố (www.quangnam.tamky.gov.vn), các trang thông tin điện tử của các phòng, ban, đơn vị, địa phương, đáp ứng nhu cầu cho người dân và doanh nghiệp trên toàn thành phố. 
UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch số 260/KH-UBND ngày 03/12/2021 của UBND thành phố Tam Kỳ về phát động đợt thi đua cao điểm nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 trên địa bàn thành phố Tam Kỳ và nhiều văn bản chỉ đạo tăng cường giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4; trong 3 tháng đầu năm 2022, thành phố tiếp nhận hồ sơ trực tuyến mức độ 3, mức 4 là 32 hồ sơ, tỉ lệ 1%; xã, phường 180 hồ sơ, tỉ lệ 6%. 
- Tình hình thực hiện báo cáo thông qua hệ thống thông tin báo cáo LRIS: Thành phố đã phối hợp VNPT Quảng Nam tổ chức tập huấn triển khai phần mềm báo cáo LRIS của tỉnh cho các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn thành phố. Tuy nhiên, việc cập nhật báo cáo của một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa được đầy đủ và đảm bảo thời gian quy định.
II. THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN, NGUYÊN NHÂN VÀ GIẢI PHÁP KHẮC PHỤC
1. Thuận lợi
- Được sự quan tâm chỉ đạo của UBND tỉnh, Thành uỷ Tam Kỳ việc đẩy mạnh triển khai thực hiện cải cách hành chính, chuyển đổi số trên địa bàn thành phố trong thời gian qua đạt được những kết quả tốt, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong các cơ quan, đơn vị, địa phương. Bộ máy hành chính được sắp xếp, tinh gọn, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý; các cơ quan, đơn vị, địa phương đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, đổi mới lề lối, cách thức, phương pháp làm việc theo hướng nền hành chính phục vụ, chuyên nghiệp, hiện đại; nhiều thủ tục hành chính được cắt giảm, đơn giản hóa, rút ngắn thời gian giải quyết; đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn thành phố ngày càng được nâng cao về trình độ chuyên môn, kỹ năng, tính chuyên nghiệp, tinh thần, ý thức, thái độ phục vụ nhân dân; chất lượng, hiệu quả giải quyết công việc của các cơ quan, đơn vị, địa phương được nâng lên; tạo sự đồng thuận cao trong tổ chức, cá nhân, nâng cao mức độ hài lòng của người dân đối với sự phục vụ của các cơ quan hành chính trên địa bàn thành phố. 
- UBND thành phố đã đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật của các cơ quan, đơn vị, địa phương phục vụ xây dựng chính quyền điện tử, phát triển chính quyền số thành phố. Đến nay, hạ tầng mạng viễn thông được phủ rộng khắp, đáp ứng cho kế hoạch chuyển đổi số của thành phố. Việc đầu tư, bổ sung, nâng cấp trang thiết bị được quan tâm đầu tư, 100% cán bộ, công chức, viên chức trang bị máy vi tính và các thiết bị phụ trợ đảm bảo điều kiện làm việc trên môi trường mạng. Trong chuyển đổi số, cơ sở dữ liệu đóng vai trò rất quan trọng, là tài sản, tài nguyên, điều kiện tiên quyết cho chuyển đổi số, ngoài việc triển khai sử dụng có hiệu quả các cơ sở dữ liệu chuyên ngành dùng chung của tỉnh thì một số ngành của thành phố cũng đã hoàn thành xây dựng các cơ sở dữ liệu chuyên ngành để phục vụ công tác quản lý nhà nước. Đến nay, 100% cơ quan, đơn vị, địa phương đều thực hiện ký số văn bản đi, tiếp nhận, xử lý văn bản đi đến theo đúng quy trình của phần mềm Hệ thống quản lý văn bản và hồ sơ công việc (Q-office); 100% cán bộ, công chức, viên chức từ thành phố đến xã, phường đã được cấp tài khoản thư điện tử công vụ.
- Đã triển khai thực hiện Phòng họp không giấy tại tất cả các phòng, ban, đơn vị, UBND xã, phường trên địa bàn thành phố, tài liệu họp được gửi qua phần mềm Hệ thống quản lý văn bản và hồ sơ công việc. 
- Với hạ tầng mạng viễn thông rộng khắp, đảm bảo khả năng tiếp cận và sử dụng công nghệ thông tin của người dân, doanh nghiệp trên địa bàn thành phố, đã góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống người dân, đặc biệt là trong lĩnh vực giáo dục và y tế. Trong thời điểm dịch bệnh Covid-19, việc đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, được triển khai hiệu quả trong công tác dạy và học trực tuyến; công tác khai báo y tế trực tuyến;…
2. Khó khăn, hạn chế
- Cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả một số xã, phường chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ (còn chật hẹp, chưa trang bị máy photo, máy scan …).
- Một bộ phận người dân khả năng tiếp cận, thói quen sử dụng công nghệ thông tin còn hạn chế. 
- Công tác tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn nhằm thay đổi thói quen, nâng cao nhận thức, hiểu biết của người dân về hiệu quả, tiện ích khi sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 chưa thường xuyên, liên tục; kết quả giải quyết thủ tục hành chính mức độ 3, 4 đạt tỷ lệ thấp.
- Hệ thống phần mềm theo dõi thông tin hiện nay chồng chéo, cùng một thủ tục hành chính nhưng phải đăng nhập thông tin trong nhiều phần mềm gây khó khăn cho các cơ quan, đơn vị, địa phương (nhất là các phần mềm trên lĩnh vực Tư pháp – Hộ tịch). 
- Một số cán bộ, công chức tham mưu chưa có kinh nghiệm, kỹ năng trong lĩnh vực chuyển đổi số vì vậy trong quá trình triển khai thực hiện còn nhiều lúng túng, kết quả chưa cao. 
- Nguồn kinh phí triển khai thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính và chuyển đổi số còn hạn chế, ảnh hưởng đến kết quả triển khai thực hiện các nhiệm vụ.
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
1. Đề nghị UBND tỉnh nâng cấp hạ tầng, ứng dụng của tỉnh để đảm bảo các ứng dụng dùng chung tốt hơn, phục vụ công tác chỉ đạo điều hành của các sở ngành và cấp huyện nhằm cung cấp tốt nhất dịch vụ công trực tuyến.
2. Kính đề nghị UBND tỉnh có chính sách thu hút và chế độ đãi ngộ để tuyển dụng cán bộ công nghệ thông tin chuyên sâu để vận hành, thực hiện Đề án chuyển đổi số gắn với xây dựng đô thị thông minh.
3. Đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông cung cấp tài liệu kỹ thuật về việc kết nối, chia sẽ dữ liệu các ứng dụng dùng chung của tỉnh, các cơ sở dữ liệu của tỉnh để địa phương kết nối sử dụng được nhanh chóng và thông suốt. 
4. Đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông tiếp tục tổ chức tập huấn triển khai dịch vụ công mức độ 4; tập huấn về số hóa hồ sơ thủ tục hành chính và thường xuyên tổ chức đào tạo nâng cao năng lực, kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin của cán bộ, công chức, viên chức trong tình hình mới; hỗ trợ địa phương tổ chức các lớp tập huấn về an toàn, an ninh thông tin mạng.
5. Đề nghị VNPT Quảng Nam sớm triển khai lắp đặt wifi miễn phí tại các Nhà văn hóa thôn, khối phố trên địa bàn thành phố Tam Kỳ (theo tinh thần Công văn số 6326/VNPT-KHĐT, ngày 26/10/2021 của Tập đoàn BCVT Việt Nam).

Trên đây là Báo cáo phục vụ kiểm tra công tác cải cách hành chính và chuyển đổi số năm 2022 của UBND thành phố Tam Kỳ. Kính báo cáo./.
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