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BÁO CÁO
Kết quả quá trình xây dựng và phát triển phường thông minh.

Kính gửi:
- UBND thành phố Tam Kỳ;
- Phòng VHTT thành phố Tam Kỳ.

Thực hiện kế hoạch số 2004/KH-UBND ngày 12/4/2021 về triển khai thí điểm chuyển đổi số cấp xã trên địa bàn tỉnh Quảng Nam và kế hoạch xây dựng chính quyền thông minh thành phố Tam kỳ; phường Tân Thạnh là một trong 2 đơn vị được thành phố Tam Kỳ, tỉnh chọn làm thí điểm triển khai chuyển đổi số, xây dựng phường thông minh giai đoạn 2021 – 2023. 
Căn cứ thông báo kết luận số 148 ngày 21/3/2022 của UBND thành phố Tam Kỳ về kết luận của Chủ tịch UBND thành phố - Bùi Ngọc Ảnh tại cuộc họp triển khai phát triển hạ tầng số cấp xã gắn với xây dựng xã, phường thông minh thành phố Tam Kỳ năm 2022. UBND phường Tân Thạnh báo cáo kết quả quá trình xây dựng và phát triển phường thông minh đạt những kết quả như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Thuận lợi: Phường Tân Thạnh là phường trung tâm hành chính tỉnh lỵ Quảng Nam. Hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng số được đầu tư khá đồng bộ; mạng 3G, 4G được phủ sóng toàn địa bàn phường. Có nhiều cơ quan, doanh nghiệp, tổ chức, Ngân hàng, Bưu điện đóng trên địa bàn. 
 2. Khó khăn:
Là phường trung tâm nhưng vẫn còn 20% người dân sống trong vùng nông nghiệp. Đời sống vẫn còn khó khăn, tỷ lệ hộ dân sử dụng máy tính, internet ở các khối phố nông nghiệp vẫn còn chưa nhiều.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác chỉ đạo
Địa phương xác định công tác chuyển đổi số là một trong khâu hết sức quan trong xây dựng chính quyền số ở cơ sở, nhằm phục vụ nhu cầu giải quyết các thủ tục hành chính cho nhân dân. Chính vì vậy ngay sau khi được chọn làm thí điểm chuyển đổi số, UBND phường ban hành cũng như tham mưu hơn 30 văn bản, nổi bậc Kế hoạch số 30-KH/ĐU, ngày 23/8/2021 của Đảng ủy phường về triển khai thực hiện Chương trình số 10 - CTr/TU của Thành ủy Tam Kỳ ngày 23/7/2021 về thực hiện Nghị quyết số 04/QN/TU ngày 12/4/2021 của Ban Thường vụ tỉnh ủy Quảng Nam về chuyển đổi số tỉnh Quảng Nam đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 (có phụ lục số 02 kèm theo). 
Tổ chức làm việc với các trường, các nhóm trẻ tư thục trên địa bàn về công tác chuyển đổi số.
Thực hiện khảo sát hạ tầng số và chính quyền số. Phối hợp với các cơ quan chuyên môn của thành phố, tỉnh xây dựng kế hoạch và lộ trình thực hiện chuyển đổi số, triển khai cài đặt các phần mềm cho CBCCNLĐ, mã định danh cho nhân dân, APP Smart Quảng Nam, Smart Tam Kỳ, PC Covid, VssID, app Viettel money thanh toán không dùng tiền mặt và hoá đơn điện tử…
2. Kết quả triển khai thực hiện 
2. 1. Hạ tầng số 
- Về hạ tầng viễn thông và triển khai đường truyền số liệu chuyên dùng: Thực hiện kiến nghị đầu tư nâng cấp hạ tầng viễn thông (15 trạm BTS, các tuyến truyền dẫn băng rộng) đảm bảo phủ sóng thông tin di động 3G, 4G, 5G và internet băng rộng đến 100% khối phố trên toàn địa bàn. 
- Về hạ tầng công nghệ thông tin của phường: Hệ thống trang thiết bị, CNTT của phường được đầu tư tương đối đảm bảo; 100% CBCCNLĐ đều sử dụng máy vi tính có kết nối mạng internet. Hệ thống Hội nghị truyền hình trực tuyến đã được UBND phường đầu tư mới, đồng bộ với thành phố, hiện đại. Hệ thống truyền thanh ứng dụng CNTT-VT được triển tại phường bước đầu đem lại hiệu quả cao về mặt kỹ thuật, chất lượng, thuận lợi trong quy trình vận hành ở mọi lúc, mọi nơi. Đồng thời, các cụm loa thông tin luôn được đầu tư bảo hành để thực hiện tốt nhiệm vụ.
- Về nâng cấp mạng nội bộ (LAN) của phường: phối hợp với đơn vị Viettel  tiến hành khảo sát, đánh giá hiện trạng thực hiện việc nâng cấp, bổ sung thiết bị (switch, router, firewall..), tối ưu hóa, cấu hình mạng nội bộ của các đơn vị đảm bảo phục vụ cho triển khai các nền tảng, ứng dụng CNTT của UBND phường và các đơn vị trực thuộc gắn với bảo đảm an toàn, an ninh mạng. 100% CBCC tại UBND phường được trang bị máy tính (gồm cả máy tính để bàn, máy tính xách tay, máy tính bảng); 100% máy tính kết nối internet (trừ các máy tính xử lý tài liệu mật theo quy định là 3 máy). 
- Về nâng cấp, bổ sung hệ thống thiết bị CNTT, tăng cường công tác an toàn thông tin mạng: phối hợp với đơn vị Viettel khảo sát, đánh giá hiện trạng toàn bộ thiết bị CNTT, máy tính để tiến hành nâng cấp, bổ sung đảm bảo cấu hình, năng lực của thiết bị phục vụ triển khai các ứng dụng cho cán bộ, công chức tại UBND phường; triển khai thiết lập mới hoặc bổ sung các thiết bị giám sát và bảo vệ an toàn, an ninh cho hệ thống mạng (ví dụ như phát hiện, cảnh báo mã độc, chặn lọc các trang web, thông tin độc hại trên môi trường mạng). 
- Về triển khai hệ thống Camera giám sát an ninh: Đến nay địa phương đã đầu tư, nâng cấp, mở rộng lắp đặt 77 cái Camera phục vụ giám sát an ninh, trật tự kết hợp giao thông tại các điểm trọng yếu, điểm đen giao thông; tích hợp về phòng điều hành, giám sát của Công an phường. 
- Về xây dựng hệ thống năng lượng thông minh đảm bảo hoạt động của chính quyền: Đến nay trên địa bàn phường đã lắp đặt 6 điểm hệ thống đèn năng lượng chiếu sáng các khu vực xung yếu, trọng điểm về giao thông, công viên, trụ sở UBND gồm 34 cái bóng năng lượng…
- Về hạ tầng truyền thanh: Đã thành lập ban biên tập và tổ phát thanh phường Tân Thạnh hoạt động thường xuyên và đảm bảo, hằng tuần phát thanh vào thứ 5 và thứ 7 phát thanh về an ninh trật tự chuyển tải các thông tin của TW, tỉnh, thành phố và địa phương đến nhân dân. Đã tiến hành lắp đặt và chạy thử bộ chuyển đổi truyền thanh (IP) thông minh tại phường. Đến đã hết thời gian chạy thử, địa phương đã lập tờ trình đề nghị thành phố đầu tư theo lộ trình năm 2023.
- Về hạ tầng bưu chính: Thường xuyên phối hợp với Bưu điện tỉnh để cung cấp các dịch vụ bưu chính, viễn thông thông minh, hiện đại nhằm phục vụ nhu cầu kết nối thông tin liên lạc, vận chuyển bưu phẩm, bưu kiện phục vụ sản xuất, kinh doanh, phát triển kinh tế xã hội tại địa phương. Triển khai tiếp nhận, chuyển phát thủ tục hành chính qua bưu chính công ích. 
- Về đầu tư xây dựng nhà văn hoá thông minh tại các khối phố: Các nhà văn hóa – khu thể thao phường bố trí gần khu dân cư tiện ích cho kết nối mạng 3G, 4G…đã kết hợp với Viettel bắt wifi miễn phí cho 7 nhà văn hóa ở các khối phố. Thường xuyên mỡ của và lắp đặt các mã QR về hướng dẫn dịch công trực tuyến…
2.2. Triển khai xây dựng Chính quyền số 
- Về chính sách số: Đã thành lập BCĐ chuyển đổi số, tổ giúp việc và phân công cụ thể từng thành viên BCĐ đứng điểm và chỉ đạo thực hiện các tiêu chí bộ tiêu chí đánh giá chuyển đổi số. UBND phường xây dựng kế hoạch về triển khai thực hiện xây dựng phường thông trong công tác chuyển đổi số. Đã ban hành 15 văn bản chỉ đạo điều hành công tác chuyển đổi số đối với các ngành thuộc UBND phường quản lý và 15 công văn, kế hoạch phối hợp với thành phố, tỉnh triển khai thực hiện các tiêu chí. Tổ chức 27 lượt tập huấn, phổ biến, hướng dẫn, tuyên truyền về chuyển đổi số trên địa bàn.
- Về sử dụng thư điện tử: Đến nay 33/33 cán bộ, công chức và người lao động phường đăng ký và thường xuyên sử dụng email công vụ (mail@quangnam.gov.vn) trong chỉ đạo, điều hành. 
- Về thực hiện hệ thống Quản lý văn bản và Điều hành (Qoffice): Thực hiện 100% quy trình gửi, nhận, xử lý văn bản đi, đến trên hệ thống; thực hiện ký số đầy đủ của cá nhân là chuyên viên, lãnh đạo UBND phường, thực hiện ký số đầy đủ của tổ chức (của UBND phường và các đơn vị có tư cách pháp nhân trực thuộc) trong quá trình phát hành và tiếp nhận văn bản trên hệ thống.
- Về thực hiện hệ thống cổng dịch vụ công và một cửa điện tử: UBND phường đã triển khai vận hành thông suốt, hoạt động ổn định hệ thống một cửa điện tử tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đúng quy định. Đã triển khai cài đặt, tập huấn sử dụng phần mềm một cửa điện tử cho tất cả cán bộ đáp ứng yêu cầu phục vụ công tác tiếp nhận, xử lý hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đảm bảo theo các quy định tại nghị định 61/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ. 
+ Dịch vụ công trực tuyến Tỉnh, Quốc gia đã được triển khai đồng bộ, các thủ tục hành chính cơ bản được cung cấp trực tuyến trên Cổng thông tin điện tử của phường (www.phuongtanthanh.gov.vn) đáp ứng nhu cầu cho người dân và doanh nghiệp trên toàn phường. UBND phường đã có nhiều giải pháp để nâng cao tỷ lệ phát sinh hồ sơ trực tuyến mức độ 3, 4 (như: Mô hình Công dân không viết, thành lập Đội Thanh niên xung kích hỗ trợ dịch vụ công mức 3, 4, phát tờ rơi cho công dân, cài đặt tài khoản dịch vụ công cho công dân, lắp đặt các mã QR các thủ tục hành chính….). Từ khi triển khai đến nay, phường tiếp nhận tổng số hồ sơ trực tuyến mức độ 3, 4 là: 1321 hồ sơ đạt 80.50% vượt kế hoạch thành phố giao.
- Về sử dụng chữ ký số chuyên dùng: thực hiện 3/3 đồng chí (chủ tịch và 2 phó chủ tịch) và 5 đồng chí bộ phận một cửa có chữ ký số chuyên dùng của Ban cơ yếu Chính phủ, đảm bảo đầy đủ chữ ký số của tổ chức, cá nhân phục vụ việc ký số hồ sơ, văn bản điện tử trên môi trường mạng. 
- Về thực hiện hệ thống thông tin báo cáo: triển khai phần mềm báo cáo được cán bộ công chức, người lao động thực hiện đảm bảo theo từng tháng, quý, năm. 
- Về nâng cấp trang thông tin điện tử (website) của phường: Tiến hành nâng cấp trang thông tin điện tử của phường, tiến hành xây dựng, nâng cấp bổ sung tính năng, giao diện đáp ứng các yêu cầu quy định mới tại Nghị định số 42/2022/NĐ-CP ngày 24/6/2022 của Chính phủ quy định về việc cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến trên trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của cơ quan nhà nước. Ban hành quy chế hoạt động trang thông tin điện tử.
- Về triển khai phần mềm thông suốt từ Trung ương, tỉnh: Hiện nay địa phương sử dụng 5 phần mềm đó là: quản lý tài sản, phần mềm tài chính - kế toán, phần mềm quản lý CBCC, quản lý hộ nghèo, quản lý hộ tịch… của Trung ương và tỉnh thực hiện. 100%  CBCC sử dụng ứng dụng Smart Quảng Nam; 100% CBCC sử dụng ứng dụng Egov Quảng Nam; Xử lý kiến nghị của người dân trên ứng dụng phản ánh hiện trường đúng hạn. 
- Về nguồn nhân lực về CNTT: Địa phương phân công cán bộ chuyên ngành CNTT đầu mối phụ trách về chuyển đổi số CNTT tại UBND; 100% CBCC thường xuyên sử dụng Internet để xử lý công việc. Mở 6 lớp tập huấn để nâng cao trình độ CNTT; kiến thức an toàn thông tin; kỹ năng sử dụng công nghệ số; hướng dẫn sử dụng các phần mềm, hệ thống thông tin dùng chung của tỉnh, phần mềm nội bộ của phường; hướng dẫn sử dụng chữ ký số và quy trình gửi, nhận văn bản điện tử trên hệ thống Quản lý văn bản và điều hành; hướng dẫn thiết lập, cấu hình quy trình điện tử giải quyết thủ tục hành chính (dịch vụ công) trên hệ thống Cổng dịch vụ công của tỉnh; hướng dẫn nghiệp vụ quản trị, biên tập Trang thông tin điện tử nội bộ của phường cho lãnh đạo, cán bộ, công chức, viên chức của phường. 
2.3. Triển khai kinh tế số.
- Về tổ chức tuyên truyền chuyển đổi nhận thức cho tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp: Phối hợp với Sở thông tin truyền thông tỉnh tổ chức 1 lớp tập huấn tuyên truyền nhận thức sâu rộng đến tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp và cán bộ, công chức, người lao động, ban nhân dân các khối phố về công tác Chuyển đổi số, sử dụng các dịch vụ công, các dịch vụ tiện ích trong Chuyển đổi số để người dân nắm bắt, đồng thuận và triển khai thực tế vào đời sống. Xây dựng chuyên mục về Chuyển đổi số trên Trang thông tin điện tử phường và chuyên mục về chuyển đổi số trên Đài truyền thanh của phường. Phối hợp với Bưu điện tỉnh, thành phố in các tài liệu tuyên truyền (quyển, tờ rơi, video clip tuyên truyền) đã cấp cho tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp trên địa bàn phường. Xây dựng 2 nhóm tuyền truyền trên mạng xã hội (zalo, facebook,..) về chuyển đổi số.
- Sự quan tâm của người đứng đầu đối với phát triển kinh tế số: Ban hành 25 văn bản về chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện kinh tế số cho các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp. Tổ chức 30 cuộc họp, hội nghị về triển khai kinh tế số trên địa bàn phường do người đứng đầu chủ trì.
- Đào tạo, tập huấn nâng cao nhận thức về chuyển đổi số cho doanh nghiệp và người dân trên địa bàn phường: Tổ chức 3 lớp đào tạo, tập huấn nâng cao nhận thức về chuyển đổi số, kinh tế số cho doanh nghiệp và người dân trên địa bàn.
- Các doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể thực hiện kinh tế số: Trên 90% doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể có website Cổng thông tin điện tử. 100% doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể có kết nối internet băng rộng cố định. 100% doanh nghiệp, hộ kinh doanh có sử dụng mạng xã hội. Trên 80% doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể có doanh thu từ hoạt động kinh doanh trên mạng. Trên 50% doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể bán hàng trực tuyến. Trên 50% doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể nhận đơn và đặt hàng qua các công cụ trực tuyến. Trên 50% doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể tham gia sàn TMĐT. Trên 50% doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể cho thanh toán bằng thẻ thanh toán trực tuyến. Trên 50% doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể sử dụng chữ ký số trong giao dịch. Trên 80% doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể dùng các phần mềm để quản lý dữ liệu nội bộ. Trên 90% doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể đăng ký bộ nhận dạng thương hiệu, sản phẩm trên môi trường mạng. 
2.4. Xã hội số:
- Về tuyên truyền chuyển đổi nhận thức cho người dân: Định kỳ đăng bài tuyên truyền về chuyển đổi số trên Trang thông tin điện tử của phường, đài truyền thanh của phường. Đã phối hợp với các ngành, bưu điện tỉnh thành phố, bảo hiểm xã hội tỉnh tổ chức 30% người dân được đào tạo, tập huấn nâng cao nhận thức về chuyển đổi số trên địa bàn (các lớp đào tạo sử dụng CNTT, dịch vụ công trực tuyến, thanh toán trực tuyến điện tử, khám chữa bệnh trực tuyến, học tập trực tuyến và các ứng dụng thông minh khác,..). Có 6 bộ danh mục tài liệu tuyên truyền (quyển, tờ rơi, video clip tuyên truyền, tin bài..) về chuyển đổi số cho người dân. Ban hành tổ hỗ trợ người dân, doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4…Phối hợp với Đoàn thanh niên tổ chức buổi phát động người dân tham gia các ứng dụng thông minh dùng chung của tỉnh (Smart Quảng Nam) và các ứng dụng khác. Phối hợp với ngân hàng quân đội ( MB) mở tài khoản ngân hàng cho nhân dân. Phối hợp với đơn vị Viettel cài đặt app Viettel Money thanh toán không dùng tiền mặt cho các hộ kinh doanh buôn bán trên các tuyến đường; triển khai thí điểm tuyến phố Trần Quý Cáp không dùng tiền mặt…Tổ chức 7 buổi tập huấn cho nhân dân về những kiến thức cơ bản về chuyển đổi số và hoạt động tổ công nghệ cộng đồng.
- Về hoạt động xã hội: Sử dụng thiết bị số và truy cập mạng của người dân được triển khai trên toàn phường. Trên 90% hộ gia đình có máy tính; trên 90% thuê bao internet; Trên 98% người dân có điện thoại di động; Trên 80% người dân sử dụng điện thoại di động thông minh (điện thoại hỗ trợ công nghệ 3G trở lên); 100% dân số được phủ sóng di động 3G trở lên trên toàn phường phường; 100% hộ cận nghèo có thuê bao di động và sử dụng internet. 
- Về sử dụng dịch vụ số của người dân: Trên 90% người dân sử dụng mạng xã hội; trên 50% người dân sử dụng internet để giao dịch ngân hàng; trên 30% người dân sử dụng internet để mua sắm trực tuyến; UBND phường thành lập đội xung kích hỗ trợ dịch vụ công trực tuyến và phân công cán bộ bố trí tổ tư vấn cải cách hành chính tại bộ phận một của giải đáp thắc mắc và hỗ trợ người dân về chuyển đổi số và công nghệ số.
- Về chuyển đổi số trong các lĩnh vực: Lĩnh vực bưu chính có trên 50% địa chỉ được gắn mã Vpostcode. Lĩnh vực dịch vụ tài chính- ngân hàng điện tử trên 50% dân số có tài khoản thanh toán điện tử và thực hiện giao dịch. Lĩnh vực y tế có trên 50% cơ sở y tế có kết nối internet băng rộng cố định. Trên 50% người dân cài đặt, sử dụng các ứng dụng y tế, kiểm soát bệnh tật; sử dụng các phần mềm chuyên ngành y tế. Lĩnh vực giáo dục 100% cơ sở giáo dục có kết nối internet băng rộng cố định, wifi. 100%% cơ sở giáo dục có triển khai đào tạo trực tuyến thường xuyên hằng năm. 100% cơ sở giáo dục ứng dụng CNTT trong quản lý, giảng dạy và học tập. Lĩnh vực du lịch 100% doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực du lịch có kết nối internet băng rộng cố định. 100% doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực du lịch có kết nối cổng du lịch thông minh của tỉnh. 100% doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực du lịch có website và Trang thông tin điện tử hoặc kinh doanh trên mạng xã hội. 100% doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực du lịch thanh toán bằng thẻ thanh toán trực tuyến . Lĩnh vực nông nghiệp trên 50% hộ nông dân được tập huấn, đào tạo ứng dụng công nghệ số trong sản xuất nông nghiệp và cách thức quảng bá, bán sản phẩm trên mạng. 100% sản phẩm nông nghiệp được dán tem truy xuất nguồn gốc. 100% sản phẩm OCOP hoặc sản phẩm đặc trưng đưa lên sàn thương mại điện tử.
- Tình hình triển khai các mô hình, giải pháp chuyển đổi số hiệu quả triển khai trong cộng đồng dân cư
+ Địa phương xác định công tác chuyển đổi số là một trong khâu hết sức quan trong xây dựng chính quyền số ở cơ sở, nhằm phục vụ nhu cầu giải quyết các thủ tục hành chính cho nhân dân. Chính vì vậy ngay sau khi được chọn làm thí điểm chuyển đổi số Đảng ủy đã ban hành Nghị quyết về thực hiện chuyển đổi số trên địa bàn phường Tân Thạnh. UBND phường xây dựng kế hoạch về triển khai thực hiện xây dựng phường thông trong công tác chuyển đổi số. Ban hành Quyết định thành lập Ban chỉ đạo, tổ giúp việc thực hiện chuyển đổi số.
+ Tổ chức làm việc với các trường trên địa bàn về công tác chuyển đổi số.
+ Thực hiện khảo sát hạ tầng số và chính quyền số. Phối hợp với các cơ quan chuyên môn của thành phố, tỉnh xây dựng kế hoạch và lộ trình thực hiện chuyển đổi số, triển khai cài đặt các phần mềm cho CBCCNLĐ, mã định danh cho nhân dân, APP Smart Quảng Nam, Smart Tam Kỳ, PC Covid…
+ Hiện nay Tổ Công nghệ cộng đồng ở các khối phố hoạt động rất tốt là cánh tay nối dài với chính quyền. Thành lập mô hình “ Công dân không viết” tại bộ phận 1 cửa và đội thanh niên xung kích hỗ trợ nhân dân thực hiện quy trình dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4…
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Thuận lợi:
Địa phương đã nhận thức rõ về chuyển đổi số, xây dựng phường thông minh trên địa bàn là góp phần trong phát triển kinh tế xã hội, ổn định an ninh quốc phòng của địa phương. Do đó ngay sau khi được chọn thí điểm chuyển đổi số phường đã thành lập BCĐ, xây dựng quy chế hoạt động và phân công cụ thể từng thành viên đứng điểm và triển khai kế hoạch thống nhất thực hiện trên toàn địa bàn phương cơ bản đạt được những kết quả khá tốt. Nhận thức của đội ngủ cán bộ, công chức, người lao động về công tác chuyển đổi số phường nâng tầm mới. Tuyên truyền sâu rộng nhận thức cho tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp trên địa bàn hưởng ứng tích cực công tác chuyển đổi số trong ứng dụng CNTT vào quản lý, triển khai thực hiện trên môi trường mạng giải quyết các thủ tục hành chính, các ứng dụng, kinh doanh, mua bán, thanh toán, khám sức khỏe, du lịch, sản xuất, dạy học…một cách thuận tiện.
Tập trung phối hợp các cấp đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật phục vụ xây dựng chính quyền điện tử, phát triển chính quyền số. Đến nay, hạ tầng mạng viễn thông được phủ rộng khắp, đáp ứng cho kế hoạch chuyển đổi số của phường. Việc đầu tư, bổ sung, nâng cấp trang thiết bị được quan tâm đầu tư, 100% cán bộ, công chức, trang bị máy vi tính và các thiết bị phụ trợ đảm bảo điều kiện làm việc trên môi trường mạng. Đến nay, 100% cán bộ lãnh đạo thực hiện ký số văn bản đi, tiếp nhận, xử lý văn bản đi đến theo đúng quy trình của phần mềm Hệ thống quản lý văn bản và hồ sơ công việc (Q-office); 5/5 Công chức được bố trí tại bộ phận một cửa được cấp chữ ký; 100% cán bộ, công chức, người lao động phường đã được cấp tài khoản thư điện tử công vụ. 
2. Khó khăn - hạn chế: 
- Nguồn kinh phí triển khai thí điểm xây dựng phường thông minh không có nên việc thực hiện chuyển đổi số, xây dựng phường thông minh gặp khó khăn. Năm 2022 mới bố trí ngân sách 300 triệu cho công tác chuyển đổi số.
- Một bộ phận người dân khả năng tiếp cận, thói quen sự dụng công nghệ thông tin còn hạn chế.
- Sự đồng bộ các thủ tục hành chính từ văn bản giấy và văn bản điện tử giữa các cơ quan chưa được thống nhất nên gây phiền hà cho nhân dân.
- Hệ thống phầm mềm theo dõi thông tin hiện nay còn chồng chéo, cùng một thủ tục hành chính nhưng phải đăng nhập nhiều lần làm tốn thời gian và công sức. (phần mềm Tư pháp – Hộ tịch và dịch vụ công quốc gia và dịch vụ công của tỉnh)
3. Nguyên nhân:
- Đây là lĩnh vực mới nên ngân sách hướng dẫn phân bổ chưa có nên gây khó cho địa phương sử dụng.
- Là địa phương đầu tiên triển khai thí điểm người dân chưa tiếp cận nhiều với các dịch vụ.
- Công tác phối hợp với các ngành của tỉnh và thành phố hỗ trợ địa phương đôi lúc chưa thật sự đồng bộ.
- Thiếu sự thống nhất trong công tác chỉ đạo về chuyển đổi số giữa các cơ quan đơn vị.
4. Bài học kinh nghiệm:
Một là: Có sự tập trung chỉ đạo quyết liệt của người đứng đầu địa phương trong tổ chức triển khai thực hiện. Hằng tháng, quý giao ban kiểm tra tiến độ và kịp thời đặt ra các chỉ tiêu hoàn thành.
Hai là: Tập trung triển khai và nâng cao hiệu quả sử dụng các ứng dụng thông minh trong lĩnh vực giáo dục, y tế, thương mại điện tử, chính quyền số, kinh tế số.
Ba là: Tập trung đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ, công chức của phường ngày càng được nâng cao về trình độ chuyên môn, kỹ năng, tính chuyên nghiệp, tinh thần, ý thức, thái độ phục vụ nhân dân; chất lượng, hiệu quả giải quyết công việc của chính quyền; tạo sự đồng thuận cao trong tổ chức, cá nhân, nâng cao mức độ hài lòng của người dân đối với sự phục vụ của các cơ quan hành chính phường. 
Bốn là: Tập trung nâng cao chất lượng hoạt động chính quyền số bằng phương pháp cầm tay chỉ việc do đó mà đến nay 100% CBCCNLĐ sử dụng phần mềm Qoffice xử lý công việc trên văn bản đi, đến; Nâng tỷ lệ hồ sơ DVC 3,4; luôn duy trì 95% trở lên tỷ lệ xử lý công việc trên phần mềm 1 cửa điện tử…..
Năm là: Phối hợp thường xuyên với các doanh nghiệp, tổ chức các lớp tập huấn cho người dân về chuyển đổi số, hướng dẫn cài đặt các ứng dụng dùng chung smart Quảng Nam, thương mại điện tử, PostMart,…Phối hợp với Bưu điện tỉnh, Viettel Quảng Nam, FPT Quảng Nam đưa sản phẩm OCOP lên 3 sàn thương mại điện tử postmat, voso.vn, sendo.vn…
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
1. Đối với tỉnh
- Tiếp tục quan tâm chỉ đạo thực hiện kế hoạch chuyển đổi số đối với đơn vị làm thí điểm xây dựng phường thông minh.
- Hỗ trợ kinh phí để triển khai các nội dung về chuyển đổi số theo kế hoạch.
2. Đối với Sở thông tin truyền thông tỉnh:
- Quan tâm hỗ trợ, hướng dẫn, tập huấn, chuyên môn trên tất cả các lĩnh vực phục vụ công tác chuyển đổi số.
- Xây dựng cẩm nang hướng dẫn triển khai thương mại điện tử và tổ chức tập huấn cho người dân về chuyển đổi số.
- Tiếp tục chỉ đạo VNPT Quảng Nam, Viettel Quảng Nam, Bưu điện tỉnh hỗ trợ, hướng dẫn triển khai thực hiện chuyển đổi số theo phân công.
- Tổ chức các lớp tập huấn cho người dân về chuyển đổi số, các ứng dụng
dùng chung smart Quảng Nam, thương mại điện tử, PostMart…
3. Đối với UBND thành phố.
Quan tâm ưu tiên đầu tư nâng cấp và bổ sung trang thiết bị CNTT, triển khai đầu tư hệ thống camera giám sát an ninh, nâng cấp và lắp đặt mới hệ thống wifi tại các điểm công cộng cho thực hiện chuyển đổi số.
Chỉ đạo các ngành đồng bộ thực hiện các văn bản điện tử thay cho văn bản giấy vì hiện nay một số lĩnh vực vẫn đề nghị nhân dân dùng văn bản giấy.
Hướng dẫn các xã, phường thực hiện số hoá hồ sơ dữ liệu để thuận tiện giao dịch cho công dân.
[bookmark: _GoBack]Đầu tư nâng cấp smart Tam Kỳ, Trung tâm IOC thành phố để các địa phương triển khai trong nhân dân thực hiện tốt các tiêu chí xây dựng chính quyền điện tử.
Trên đây là báo cáo kết quả quá trình xây dựng và phát triển phường thông minh của phường Tân Thạnh. Kính đề nghị tỉnh, thành phố quan tâm chỉ đạo hỗ trợ địa phương thực hiện đạt kết quả tốt nhất./.
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